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Table 1 7 つの URGCC 学習教育目標 

URGCC 学生調査 2015 調査報告（概況） 

－URGCC 学習教育目標得点率の 4 年間の推移－ 

 

 

西本裕輝（グローバル教育支援機構） 

永田祐矢（URGCC 推進支援室研究員） 

     

 

 

１ 調査の目的・主な内容・本報告について 

 

URGCC 学生調査（正式名称は「琉球大学の教育改善のための学生調査」）は、2012

年度の URGCC 導入時の本学新入生を対象に行われている質問紙形式の経年調査である。

本調査は、その 4 年目の調査として、調査対象者の学年の進行に合わせ、2015 年度にお

ける本学 4 年次の学生を対象に行った。本調査では、学生の属性から学生生活全般にわ

たる項目、7 つの URGCC 学習教育目標の学生の自己評価による達成度、及び各学士教

育プログラムの学習教育目標の達成度等を質問項目として設定し、これらの把握・教育

改善等への一助とすることを目的としている。 

なお、本報告においては、7 つの URGCC 学習教育目標の達成度について報告したい

（URGCC 学習教育目標は Table 1 参照）。 
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Table 2 URGCC 学生調査 2015 の回答者数及び回収率 

全体 法文学部 観光産業科学部 教育学部 理学部 医学部 工学部 農学部
2012年度 81.4% 80.0% 86.8% 90.3% 84.2% 72.6% 73.2% 87.9%
2013年度 59.6% 36.9% 82.5% 60.7% 49.3% 74.6% 84.1% 40.4%
2014年度 56.8% 52.4% 32.0% 43.6% 61.0% 40.8% 74.2% 87.2%
2015年度 44.5% 37.2% 8.8% 46.6% 58.7% 31.6% 60.9% 50.0%

Table 3 URGCC 学生調査における年度毎の回収率 

２ 調査の対象・方法・回収率・回答者の属性 

 
(１) 調査の対象・方法 

URGCC 学生調査 2015 の調査対象者は、本学の学士課程に属する 4 年次の学生全

員である。調査期間は 2015 年 7 月から 12 月であった。調査の方法は、基本的には

自記式の集合調査の形態で実施した。なお、調査は各指導教員に調査票を渡し、実

施していただくよう文書等で依頼した（後期に行われる学科別懇親会等、学士教育

プログラム毎に回答しやすい方法・場所等を任意に採択してもらった）。 

 

 (２) 回収率 

本調査全体の回収率は 44.5%であった（Table 2）。調査年度毎の回収率は Table 3

の通りであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 (３) 回答者の属性 

  ① 性別構成比 

回答者の性別構成比及び 2015 年度 4 年次全在籍者の性別構成比は Figure 1 の通

りであった。 

 

 

 

 

 

 

全体 法文学部 観光産業科学部 教育学部 理学部 医学部 工学部 農学部
回答者数 889 193 16 104 138 61 297 80
在籍者数 1999 519 181 223 235 193 488 160
回答率 44.5% 37.2% 8.8% 46.6% 58.7% 31.6% 60.9% 50.0%
※在籍者数は平成27年5月1日現在の数値。また，外国人及び休学者を含む。

回答者数 

在籍者数 

回収率 
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Figure 1  回答者の性別構成比（左図）及び 2015 年度 4 年次全在籍者の性別構成比 

（右図：教務課在籍調より） 

Figure 2 回答者の学部構成比（左図）及び 2015 年度 4 年次全在籍者の学部構成比 

（右図：教務課在籍調より） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ② 学部構成比 

回答者の学部構成比及び 2015 年度 4 年次全在籍者の学部構成比は Figure 2 の通

りであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 分析 

 

 (１) URGCC 学習教育目標得点率の算出 

    URGCC 学習教育目標の達成度の確認のために、例年通り各学習教育目標の得点

率を算出した。各学習教育目標を構成する下位項目に対する回答を、「0：まったく

あてはまらない～3：とてもあてはまる」として得点化し、各学習教育目標の得点率

を算出した(Table 4)。 
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Table 4 URGCC 学習教育目標の下位項目と得点率の算出について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ URGCC 学生調査 2012 では問 12、2013 では問 18、2014 では問 17、2015 では問 16

に該当する。 

 

 (２) URGCC 学習教育目標平均得点率の年度間比較（全体） 

回答者全体における各学習教育目標の平均得点率の年度間比較（F 検定）を行った。

全ての学習教育目標平均得点率において、4 年次がその他全ての学年よりも 1%水準

で有意に高い結果となった（記述統計は Table 5、分析結果は Figure 3）。 

4 年間の平均得点率の推移を概観すると、1 年次から 2 年次にかけて平均得点率が

横ばい、もしくは減少し、その後 3 年次において上昇を見せ、4 年次において最も高

くなった。なお、3 年次までの報告は、これまで行った各学部・プログラムへのフィ

ードバックや、『琉球大学大学教育センター報』第十六号～十八号等を参照していた

だきたい。 
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全体 調査年度 度数 平均値(%) 標準偏差 最小値 最大値
2012年度 1383 67.94 17.45 0.00 100.00
2013年度 1007 64.13 16.92 16.67 100.00
2014年度 999 66.32 16.07 0.00 100.00
2015年度 875 70.92 16.97 0.00 100.00
2012年度 1375 69.59 16.02 13.33 100.00
2013年度 977 66.67 15.35 0.00 100.00
2014年度 1006 68.34 15.26 0.00 100.00
2015年度 867 72.06 16.12 0.00 100.00
2012年度 1371 59.80 16.93 0.00 100.00
2013年度 982 58.26 16.68 13.33 100.00
2014年度 995 60.60 16.73 0.00 100.00
2015年度 874 64.04 17.89 0.00 100.00

2012年度 1374 50.59 17.08 0.00 100.00

2013年度 989 50.96 17.40 0.00 100.00
2014年度 1002 53.45 17.09 0.00 100.00
2015年度 875 57.97 17.36 0.00 100.00

2012年度 1369 58.33 17.48 0.00 100.00

2013年度 1003 58.82 16.70 0.00 100.00
2014年度 1003 61.21 15.20 0.00 100.00
2015年度 873 64.92 15.66 8.33 100.00

2012年度 1369 58.90 16.84 0.00 100.00

2013年度 986 59.29 16.56 0.00 100.00
2014年度 991 61.65 15.98 0.00 100.00
2015年度 863 65.71 16.04 0.00 100.00
2012年度 1387 55.11 24.03 0.00 100.00
2013年度 1007 52.65 20.05 0.00 100.00
2014年度 1006 57.91 18.53 0.00 100.00
2015年度 871 63.30 19.90 0.00 100.00

自律性

社会性

地域・国際性

コミュニケーション・スキル

情報リテラシー

問題解決力

専門性

Table 5 URGCC 学習教育目標得点率の記述統計  
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Figure 3 URGCC 学習教育目標平均得点率の年度間比較（全体） 
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４ おわりに 

 

本調査は、どのような取組みにより得点が変化したかといった因果関係を直接見出す

ことの出来るものではない。また、その得点も、あくまで学生自身の自己評価、つまり

間接評価による回答に基づいている。したがって、本調査結果は、各学部・プログラム

における具体的な教育内容、そしてより客観的な評価である直接評価等とあわせて検討

していただくことで、より意味をもつ調査となるだろう。 

全学での準備・検討を経て、2012 年度以降の入学生を対象に URGCC が導入され、そ

して今回、導入以来初の卒業生を送り出す年度となった。これまで、琉大生が「琉大版

学士力」を身につけ、社会に飛び立っていくために、各学部・プログラムの専門分野の

枠を超えた教育改善の取組みが行われてきた。その一つの締めくくりとなる 4 年次での

得点率の上昇は、それら取組みの成果の一部が形になったものだといえるだろう。今回

までに得られた成果をもとに、例えば第三期中期計画等、今後とも常に教育改善の取組

みが進行していくことが望まれる。 
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琉球大学の教育改善のための学生調査２０１５

 

 

 この調査は、学生の皆さんが琉球大学で普段どのように過ごしているのか、また、

皆さんの周囲の環境はどのようなものであるのか等について調査し、その回答結果を

今後の本学の教育改善に役立てていくために行う大切なものです。回答は選択肢に○

をつけるものと、語句または数値を記入するものがあります。質問文にしたがって、

ありのままのことをお答えください。回答できない箇所は空白にしていただいて構い

ません。  

なお、ご回答いただいた内容は、個人が特定される形で公表されることはありませ

んので、安心してお答えください。  

本調査票は、全部で２６ページありますが、後半は各学科・専攻等別の設問になっ

ていますので、実際に回答していただくのは９ページ程度の分量となります。回答時

間の目安は１５～２０分程度です。  

それではご協力のほど、よろしくお願い申し上げます。  

 

 

 対   象：４年次の学生  

 締   切：平成 27 年８月 14 日（金）  

 提 出 先：大学教育センター  URGCC 推進支援室  

 

 

 

 2015 年 7 月         
 大学教育センター長 狩俣 繁久  

 

 

 

 

 

 

＜問い合わせ先＞  

URGCC 推進支援室（永田、古堅）  

TEL：098-895-8742 

E-mail：dgurgcc@to.jim.u-ryukyu.ac.jp 
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問１ あなた自身に関することについてお聞きします。Ａの学籍番号については、今後、本学学生の現況に

ついて追跡的に把握を行っていく上で重要な情報となりますので、できる限りご記入願います（個人が特定

できる形で公表することはありません）。また、Ｂ、Ｄ、Ｆについてはあてはまる番号に○をつけ、Ｃ、Ｅに

ついては数字を記入してください。 
 
Ａ．学籍番号  →   
 
Ｂ．性別  １．男性  ２．女性 

Ｃ．生まれた年・月   西暦（      ）年（   ）月 

Ｄ．コース  １．昼間主コース  ２．夜間主コース 

Ｅ．（自分を含めない）きょうだい数  （  ）人 （いない場合は 0 と記入） 

Ｆ．現在の住まい １．実家    ２．寮    ３．アパート・マンションで一人暮らし 

４．きょうだいや知人とルームシェア    ５．親戚の家 

６．その他（          ） 
 
 

問２ あなたが所属する学科・課程・専修・コース・系について、あてはまる番号 1 つに○をつけてくださ

い。該当するものがない方は、「３０」に○をつけてください。 
 

（法文学部） 

１．法学専攻課程  ２．経済学専攻課程   ３．政治・国際関係専攻課程  ４．人間行動専攻課程 

５．社会学専攻課程  ６．地理歴史人類学専攻課程  ７．琉球アジア文化専攻課程 

８．英語文化専攻課程  ９．ヨーロッパ文化専攻課程 

（観光産業科学部） 

１０．観光科学科   １１．産業経営学科 

（教育学部） 

１２．学校教員養成課程   １３．生涯教育課程 

（理学部） 

１４．数理科学科   １５．物理系   １６．地学系   １７．化学系   １８．生物系 

（医学部） 

１９．医学科   ２０．保健学科 

（工学部） 

２１．機械システム工学科  ２２．土木コース  ２３．建築コース  ２４．電気電子工学科   

２５．情報工学科 

（農学部） 

２６．亜熱帯地域農学科   ２７．亜熱帯農林環境科学科   ２８．地域農業工学科 

２９．亜熱帯生物資源科学科 

 

（該当するものがない方） 

３０．該当なし →所属を記入してください（                   ） 
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問３ あなたはどのような形態で琉球大学に入学しましたか。あてはまる番号 1 つに○をつけてください。 
 
 １．一般入試の前期試験  ２．一般入試の後期試験  ３．ＡＯ入試 

４．推薦入試Ⅰ（センター試験を課さない）      ５．推薦入試Ⅱ（センター試験を課す） 

６．二年次・三年次特別編入 ７．社会人特別入試   ８．帰国子女特別入試     

９．私費外国人留学生入試  １０．国費留学生として １１．その他（        ） 

 

問４ あなたは琉球大学に現役で入学しましたか。それとも浪人期間を経て入学しましたか。あてはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

 １．現役（浪人期間を経ずに入学）     ２．一浪      ３．二浪以上 

  

問５ あなたは琉球大学への入学をどの程度望んでいましたか。あてはまる番号 1つに○をつけてください。 

 

 １．ぜひこの大学に入学したかった   ２．もっと入学したい大学が他にあった 

 

 ３．特にどこの大学に入学したいということはなかった 

 

問６ あなたが中学３年生、高校３年生のとき、成績は校内でどれくらいでしたか。Ａ、Ｂそれぞれについ

て、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

下のほう         中くらい          上のほう 

Ａ．中学３年生の時の成績 ······················ １‐‐‐‐２‐‐‐‐３‐‐‐‐‐４‐‐‐‐‐５ 

Ｂ．高校３年生の時の成績 ······················ １‐‐‐‐２‐‐‐‐３‐‐‐‐‐４‐‐‐‐‐５ 

 

問７－１ あなたは、大学入学時にセンター試験を受験しましたか。あてはまる番号 1 つに○をつけてくだ

さい。 
   

１．受験した     ２．受験していない 

 

問７－２ 問７－１で「１．受験した」と回答した方にお尋ねします。あなたのセンター試験の得点は、何％

の得点率でしたか。（ ）内に数値を記入してください。 
 

（      ）％   ※ 例：800 点満点中、500 点であった場合 → （ ６２．５ ）％ 

 

問８ あなたが昨年度に履修した科目の単位のうち、Ａ（秀）、Ｂ（優）、Ｃ（良）、Ｄ（可）、Ｆ（不可・未

受験）はそれぞれ何％くらいありますか。全体で１００％になるように（ ）内に数値を記入してください。

（回答は、おおよその数値でかまいません） 

 
昨年度 の履修単位の各評価割合（合計１００％） 
 
Ａ：（    ）％ Ｂ：（    ）％ Ｃ：（    ）％ Ｄ：（    ）％ Ｆ：（    ）％ 
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問９ あなたは今年度の前期、共通教育等科目、専門教育科目をそれぞれ合計で何単位登録していますか。

（ ）内に数値を記入してください。 
 

 今年度前期 の履修登録単位数 
 

 共通教育等科目： （     ）単位  ※ 例：（ １２ ）単位 

（↑専門基礎科目を含む） 

 専門教育科目： （     ）単位  ※ 例：（   ６ ）単位 

 

問１０ あなたは次の本学の教育について、どれほど満足していますか。Ａ～Ｍについて、あてはまる番号

１つに○をつけてください。受けたことがない方は、「１」に○をつけてください。 
 

とても満足    ある程度満足     あまり満足   まったく満足  受けたこと 
している    している    していない   していない    がない 

 Ａ．共通教育の人文系科目 ······················ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｂ．共通教育の社会系科目 ······················ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｃ．共通教育の自然系科目 ······················ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｄ．共通教育の健康運動系科目 ··················· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｅ．共通教育の総合科目 ························ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｆ．共通教育の琉大特色科目 ···················· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｇ．共通教育の情報関係科目 ···················· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｈ．共通教育の外国語科目 ······················ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｉ．共通教育の先修科目                                     
   及び転換科目（専門基礎） ··················· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｊ．共通教育の高年次科目 ······················ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｋ．共通教育の日本語・日本事情 ················· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１    

 Ｌ．共通教育全体 ······························ ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 Ｍ．学部専門教育全体 ·························· ５‐‐‐‐４‐‐‐‐３‐‐‐‐２‐‐‐‐１   

 

 

問１１ あなたは現在、次のことをどれくらい重視していますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、あてはまる番

号１つに○をつけてください。 
とても        ある程度      あまり         まったく 
重視している  重視している   重視していない  重視していない 

 Ａ．大学での授業  ··································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     

 Ｂ．授業以外での自主的な学習 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     

 Ｃ．アルバイト  ····································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     

 Ｄ．部・サークル活動 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     

 Ｅ．友人との交流 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     

 

問１２ あなたは、最近の２週間について、１日のうち平均してどのくらいの時間を、授業の事前学習（次

回の授業の準備として行う予習・課題学習等）に費やしましたか。（ ）内に数値を記入してください。 
 
１日あたりの平均学習時間 ： （     ）時間 （     ）分 

（授業の事前学習） 
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問１３ あなたは、最近の２週間について、１日のうち平均してどのくらいの時間を、授業の事後学習（各

回の授業の振り返りとして行う復習・課題学習等）に費やしましたか。（ ）内に数値を記入してください。 
 
１日あたりの平均学習時間 ： （     ）時間 （     ）分 

（授業の事後学習） 

 

問１４ あなたは、最近の２週間について、１日のうち平均してどのくらいの時間を、単位に直接関係しな

い自主的な学習に費やしましたか。（ ）内に数値を記入してください。 
 
１日あたりの平均学習時間 ： （     ）時間 （     ）分 

（単位に直接関係しない自主的な学習） 

 

問１５ あなたの最近の２週間の平均睡眠時間はどのくらいですか。（ ）内に数値を記入してください。 
 
１日あたりの平均睡眠時間 ： （     ）時間 （     ）分 

 

問１６ あなたには、次のことがどれくらいあてはまりますか。Ａ～ｅそれぞれについて、あてはまる番号

１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり          まったく 
あてはまる    あてはまる   あてはまらない  あてはまらない 

 Ａ．大学で学ぶ意義を理解することができる ···················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
Ｂ．社会の規範やルールの意味を理解し、 

自己の良心に従って行動できる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｃ．地域・国際社会の発展に積極的に                               
   関与することができる ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
Ｄ．高度な日本語力を持ち、活用することができる ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｅ．情報通信技術を活用することができる ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｆ．様々な視座から物事を批判的に 

考察することができる ············································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｇ．専攻する学問分野における思考法を体系的に                              
   身につけており、それらを活用することができる ········ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｈ．目標達成のために、自律的に 

努力することができる ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１     
 Ｉ．他者の意見を傾聴することができる ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｊ．沖縄の自然・歴史・社会等と世界の状況を 

結びつけて理解することができる ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｋ．特定の外国語を用いて、読み、書き、                             
   聞き、話すことができる ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｌ．それぞれの分野において、信頼できる 

情報源を判断することができる ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｍ．問題を見いだし、創造的に解決策を                              
   考えることができる ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｎ．専攻する学問分野におけるスキルを体系的に                              
   身につけており、それらを活用することができる ········ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｏ．生涯を通して学び続けようという                               
   姿勢を持つことができる ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｐ．他者と協調・協働して行動することができる ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｑ．異文化を理解し、寛容な姿勢を持つことができる ····· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１      
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とても         ある程度       あまり          まったく 
あてはまる    あてはまる   あてはまらない  あてはまらない 

Ｒ．語彙、論理ともに適切な文章で                                
   論文を作成することができる ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｓ．多様な情報を収集・分析して                                 
   適正に判断することができる ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｔ．情報や知識を論理的に分析することができる ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｕ．専攻する学問分野における知識を体系的に                               
   身につけており、それらを活用することができる ········ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｖ．心身の健康を自律的に維持するように                             

   努めることができる ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｗ．リーダーシップを有し、目標の実現のために                          
   行動することができる ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｘ．自然環境を理解し、自然と共生するための                            
   知識を身につけることができる ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｙ．自然や社会的事象について、シンボルを活用して                        
   分析・理解し、表現することができる ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｚ．収集した情報をモラルに則って                                
   活用することができる ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 ａ．獲得した知識や経験等を活用し、課題について                         
   総合的に判断することができる ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 ｂ．社会の一員としての自覚を持つことができる ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 ｃ．自分が生活している地域社会の問題を                              
   理解することができる ············································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 ｄ．様々な立場を理解し、論理的に意見を                              
   交わすことができる ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 ｅ．幅広い学問分野について関心を持ち、その分野から                        
   得られる知見を活用することができる ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 
問１７ あなたが琉球大学で実際に受けてきた授業の中で、次のような授業をどれくらい受けましたか。Ａ

～Ｕそれぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 
たくさん     ある程度     あまり受けた  まったく受けた 
受けた       受けた     ことがない     ことがない 

 Ａ．毎回出席をとる授業 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｂ．少人数での議論・討論を行う授業 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｃ．他人と協力して課題や作業を進める授業 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 Ｄ．大学での基礎的な学習技法(レポートの書き方など) を 
教えてくれる授業 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 Ｅ．仕事に役立つ知識・技術を学ぶ授業 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｆ．進路や目標に対する自分の適性を診断する授業 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｇ．外国語で教員が話す授業 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｈ．外国語の文献を用いた授業 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｉ．社会に対して新しい視点を教えてくれる授業 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 Ｊ．日本や沖縄の政治・文化・経済・自然に 
ついて学ぶ授業 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 Ｋ．海外の国や地域の政治・文化・経済・自然に                          
   ついて学ぶ授業 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｌ．学生の発言を中心にして進める授業 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｍ．大学の外に出ることを求める授業 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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たくさん     ある程度     あまり受けた  まったく受けた 

受けた       受けた     ことがない     ことがない 

Ｎ．学生が考える時間を多くとる授業 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｏ．教員が終始話し続ける授業 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｐ．人前でのプレゼンテーションを重視した授業 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｑ．コメントペーパーの提出を複数回求める授業 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｒ．実験・実習・演習の授業 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｓ．インターネット上のコミュニケーション(web class 等)                      
   を利用した授業 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｔ．何らかの課題解決を目指し、グループ単位で 

議論を行いながら取り組む授業 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 Ｕ．自分が学んできた内容をワークシートなどの成果物を                      
   用いて振り返りながら進める授業 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 
問１８ あなたは学習サポートルーム、オフィスアワー（各教員が相談や指導のために設けている時間）を

どの程度利用していますか。Ａ、Ｂそれぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 
よく     ある程度     あまり利用   まったく利用 
利用する     利用する   したことがない したことがない 

 Ａ．学習サポートルーム ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｂ．オフィスアワー ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 

問１９ あなたは、共通教育や専門教育についてどのように感じていますか。Ａ～Ｏそれぞれについて、あ

てはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度      あまり        まったく 
あてはまる   あてはまる   あてはまらない あてはまらない 

 Ａ．共通教育の授業内容を理解できている  ·············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｂ．共通教育の授業内容を学ぶ必要はないと感じる  ······ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｃ．共通教育の授業内容と将来就きたい職業との間に                        
   つながりを感じる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｄ．共通教育の授業内容について、 

なぜそれを学ぶのか分からない ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 Ｅ．共通教育の授業内容と社会生活との間に                            
   つながりを感じる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｆ．専門教育の授業内容を理解できている ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｇ．専門教育の授業内容を学ぶ必要はないと感じる ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｈ．専門教育の授業内容と将来就きたい職業との間に                        
   つながりを感じる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｉ．専門教育の授業内容について、                                
   なぜそれを学ぶのか分からない ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｊ．専門教育の授業内容と社会生活との間に                            
   つながりを感じる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｋ．共通教育で学ぶ内容は、                                   
   専門教育を学ぶ上で必要である ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 Ｌ．共通教育と専門教育で学ぶ内容の間に、                            
   つながりを感じる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｍ．もっと早い時期から専門教育の科目を受けたい ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
Ｎ．もっと多くの専門教育の科目を受けたい ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｏ．もっと多くの共通教育の科目を受けたい ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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問２０ あなたには、次のことがどれくらいあてはまりますか。Ａ～Ｏそれぞれについて、あてはまる番号

１つに○をつけてください。 
とても         ある程度      あまり        まったく 
あてはまる   あてはまる   あてはまらない あてはまらない 

 Ａ．琉球大学での学生生活に満足している ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｂ．琉球大学に入学してよかったと感じている ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｃ．大学に入って自分は成長していると感じる ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｄ．授業で出された課題はしっかりとこなしている ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 Ｅ．授業のスピードについていけないことがある ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 Ｆ．授業の内容を理解できないことがある ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 Ｇ．大学での学習の進め方がわからない ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 Ｈ．考えたことを文章としてうまく表現できる ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 Ｉ．学内の掲示物をよく確認する ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

Ｊ．単位制度について理解できていない ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 Ｋ．どの科目を履修する必要があるか理解できていない ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

Ｌ．科目の登録方法が理解できていない ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 Ｍ．授業で指定された教科書は購入して準備する ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｎ．シラバスで講義内容を事前に確認してから、 

科目の登録をするようにしている ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 Ｏ．教員からの個別指導をよく受けている ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 

問２１ あなたは現在、おおよそどのくらいの頻度でアルバイトをしますか。あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 
 

 １．毎日している    ２．週に５日～６日程度している    ３．週に３日～４日程度している 

 ４．週に１日～２日程度している   ５．たまに必要に応じてする   ６．休暇中に限ってする 

７．まったくしていない 

 

問２２ あなたは大学に入学してからこれまでの間に、アルバイトをどの程度の期間にわたって経験してい

ますか。（  ）内に数値を記入してください。 
  
 （    ）年 と（    ）カ月 （注：経験がない場合は、（ ０ ）年（ ０ ）か月と記入） 
 

問２３ あなたがアルバイトをする目的は次のうちどれですか。あてはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。アルバイトをしたことがない方は、「８」に○をつけてください。 
 
 １．学費にあてるため     ２．欲しいものを買うため     ３．社会経験を得るため 

 ４．友人をつくるため     ５．時間をつぶすため       ６．仕事を楽しむため 

 ７．特に目的はない  ８．アルバイトをしたことがない  ９．その他の目的（         ） 

 

問２４ あなたが半年以上参加している（していた）部・サークル活動・学生団体は次のうちどれですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 

 １．運動系部活動   ２．文化系部活動   ３．運動系サークル   ４．文化系サークル 

 ５．部・サークル以外の学生団体    ６．参加していない 
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問２５ あなたは大学を卒業した後、どこに住む予定ですか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 

 １．沖縄県内に住む    ２．県外に住む   ３．海外に住む   ４．まだ分からない 

 

問２６ あなたは大学を卒業した後、どのような進路を考えていますか。あてはまる番号１つに○をつけて

ください。 
 
 １．公務員(事務系)の仕事に就く   ２．民間企業(事務系)の仕事に就く   ３．教員の仕事に就く 

 ４．専門技術職の仕事に就く     ５．研究職の仕事に就く    ６．自営業の仕事に就く 

 ７．パート・アルバイトとして働く  ８．大学院に進学する   ９．専修学校や各種学校に進学する 

 １０．海外へ留学する    １１．まだ決まっていない   １２．その他（           ） 
 

問２７ あなたの実家には、本（マンガ・雑誌・学習参考書以外）はどれくらいありますか。あなたの家族

の本も含みます。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
 
 １．ほとんどない ２．２０冊くらい（本棚１段分くらい） 

３．５０冊くらい（本棚半分くらい） ４．１００冊くらい（本棚１つ分くらい） 

５．２００冊くらい（本棚２つ分くらい） ６．３００冊くらい（本棚３つ分くらい） 

７．４００冊以上（本棚４つ分以上） 

 

問２８ あなたが卒業した高校に関して、Ａ、Ｂそれぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 
 

 Ａ．課程   １．普通科  ２．総合学科  ３．専門学科（商業学科・工業学科など） ４．その他 

 

 Ｂ．4 年制大学進学率  １．９５％以上 ２．８０％以上９５％未満 

 ３．６０％以上８０％未満 ４．４０％以上６０％未満  ５．４０％未満 
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◆下記に示した所属先のページに進み、該当する設問のみご回答ください。これ

が最後の設問となります。 

 
 

【法文学部 総合社会システム学科 法学専攻課程】→１０ページの問２９へ 

【法文学部 総合社会システム学科 経済学専攻課程】→１０ページの問３０へ 

【法文学部 総合社会システム学科 政治・国際関係専攻課程】→１０ページの問３１へ 

【法文学部 人間科学科 人間行動専攻課程】→１１ページの問３２へ 

【法文学部 人間科学科 社会学専攻課程】→１１ページの問３３へ 

【法文学部 人間科学科 地理歴史人類学専攻課程】→１１ページの問３４へ 

【法文学部 国際言語文化学科 琉球アジア文化専攻課程】→１２ページの問３５へ 

【法文学部 国際言語文化学科 英語文化専攻課程】→１２ページの問３６へ 

【法文学部 国際言語文化学科 ヨーロッパ文化専攻課程】→１３ページの問３７へ 
 

【観光産業科学部 観光科学科】→１３ページの問３８へ 

【観光産業科学部 産業経営学科】→１３ページの問３９へ 
 
【教育学部 学校教員養成課程】→１４ページの問４０へ 

【教育学部 生涯教育課程】→１４ページの問４１へ 
 
【理学部 数理科学科】→１５ページの問４２へ 

【理学部 物質地球科学科 物理系】→１５ページの問４３へ 

【理学部 物質地球科学科 地学系】→１５ページの問４４へ 

【理学部 海洋自然科学科 化学系】→１６ページの問４５へ 

【理学部 海洋自然科学科 生物系】→１６ページの問４６へ 
 
【医学部 医学科】→１７ページの問４７へ 

【医学部 保健学科】→１８ページの問４８へ 
 
【工学部 機械システム工学科】→１９ページの問４９へ 

【工学部 環境建設工学科 土木コース】→１９ページの問５０へ 

【工学部 環境建設工学科 建築コース】→２０ページの問５１へ 

【工学部 電気電子工学科】→２１ページの問５２へ 

【工学部 情報工学科】→２２ページの問５３へ 

 

【農学部 亜熱帯地域農学科】→２３ページの問５４へ 

【農学部 亜熱帯農林環境科学科】→２４ページの問５５へ 

【農学部 地域農業工学科】→２５ページの問５６へ 

【農学部 亜熱帯生物資源科学科】→２６ページの問５７へ 
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【法文学部 総合社会システム学科 法学専攻課程】 
問２９ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｇそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．自主性 ·········································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

Ｂ．社会性 ·········································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 Ｃ．平和性 ·········································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

Ｄ．コミュニケーション・スキル ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 Ｅ．情報リテラシー ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

Ｆ．問題発見・解決能力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 Ｇ．専門性 ·········································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 

 

【法文学部 総合社会システム学科 経済学専攻課程】 
問３０ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．経済学を中心とした社会科学についての                            
   幅広い知識 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．現代社会の諸問題を総合的・多角的に捉える能力 ····· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 
 

 Ｃ．情報化社会におけるツールとして情報を                            
   自在に駆使できる能力 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
 Ｄ．社会の様々な場面に対応できる 

コミュニケーション能力 ··························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 Ｅ．社会科学の基礎力を応用して地域社会が抱える                         
   問題を見出し、その解決策を提案できる能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 
 
【法文学部 総合社会システム学科 政治・国際関係専攻課程】 
問３１ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｄそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．政治学・国際関係論を中心とする                               
   基礎的・応用的専門知識 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．政治学・国際関係論を含む社会科学の分野に 

関する資料収集・文献調査能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 Ｃ．社会の諸現象に対して問いを立て、知識・調査と                        
   論理的思考に基づいて解決を見出す能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．現代社会の諸問題に対処するため必要とされる 

プレゼンテーション・討論・文章・作成の能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

-20-



 

 

【法文学部 人間科学科 人間行動専攻課程】 
問３２ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｃそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．各学問分野と関連した高度な専門的能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．人間や地域、国際社会に対する知識・理解 

に基づく深い洞察力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．自律的な学習による多様な情報の収集と                            
   それを駆使した問題解決能力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 
 
 
 
【法文学部 人間科学科 社会学専攻課程】 
問３３ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｃそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
                             あまり、 

どちらかと    どちらかと   もしくは 
十分          いえば      いえば       ほとんど 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．社会生活の諸側面を理論的・実証的に                              
   とらえられる能力 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．現実の社会で生じている様々な現象を多種多様な 

角度から分析できる能力 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．市民社会の発展や生活問題・福祉問題の解決に                         
   貢献できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 

 

 

【法文学部 人間科学科 地理歴史人類学専攻課程】 
問３４ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｃそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．地理学・歴史学・人類学に関わる専門的な諸資料                        
   (フィールドデータ、地理情報や統計資料、文献史料等)                      
   を正確に理解し、そこから課題を発見する能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．諸資料や諸情報を自ら収集・分析し、 

課題を解決する能力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．調査研究の成果を論文や報告にまとめ、                             
   地域社会・国際社会に向けて発信する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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【法文学部 国際言語文化学科 琉球アジア文化専攻課程】 
問３５ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｄそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．琉球・沖縄および日本・アジアという地域を                          
   主な対象とする広範な文化のありようを                             
   深く認識する能力 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．琉球・沖縄および日本・アジアに関する 

歴史・民族・文学・言語を理解し、 
地域及び国際的な場で活躍する高度な能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．異なる文化背景を持つ人々と平和的に                             
   共生していく能力 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．議論や意見交換を通して、自らの考えを 

論理的に伝達する能力 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 
 

 

【法文学部 国際言語文化学科 英語文化専攻課程】 
問３６ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｆそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．国際的な場面で活躍するための                                  
   高度な英語運用能力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．自主的に情報を収集し、それを正確に整理・分析 

することによって、主体的な見解を導く能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 Ｃ．自らの見解と意見を、説得力ある表現で                            
   伝達することのできる能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．他者との議論、意見交換を通して多様な見解や 

価値観を学び、自らの意見に反映させる能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 Ｅ．自らの地域社会のみならず、地球的視野で                            
    物事を判断し、行動する能力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｆ．異なる文化背景・国籍をもつ人々と協力し、 

共生できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
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【法文学部 国際言語文化学科 ヨーロッパ文化専攻課程】 
問３７ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．言語（ドイツ語・フランス語・スペイン語の                          
   うち１つ）による高度な運用能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．各言語活動に関わる文化事象等のなかから 

自分なりに研究課題を見つけ、 
それを論理的に解決し表現する能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．各言語圏の文学・文化・歴史・民俗等                             
   に関する専門知識 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．ヨーロッパ言語文化圏・EU 社会全体の 

横断的な理解 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 Ｅ．高度な異文化理解を実現し、地域社会                             
   および国際社会で発揮する能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 
 
【観光産業科学部 観光科学科】 
問３８ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ、Ｂそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．地域及び広く社会に貢献できる能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．外国語運用能力と国際感覚を有し、 

国際社会で活躍できる能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 

【観光産業科学部 産業経営学科】 
問３９ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．理論と実践の融合を実現するための能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．高い倫理観と価値判断能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．高度な専門性と幅広い教養を併せ持つ                             
   総合的な判断能力 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．国際社会で活躍できる国際感覚と 

外国語運用能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｅ．地域社会の発展に寄与できるような                              
   実践的なマネジメント能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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課程共通（全員が回答） 

所属コース別（いずれかに回答） 

【教育学部 学校教員養成課程】 
問４０ 現在のあなたには、以下に挙げる能力がどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｆそれぞれ

について、あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．子ども理解 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．学校教育に関する理解 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．教科内容についての理解 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．特別支援教育についての理解 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．幅広い教養 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｆ．上記Ａ～Ｅを基盤とする教育実践力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

  

【教育学部 生涯教育課程】 
問４１ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ、Ｂについて、あては

まる番号１つに○をつけてください。また、Ｃ～Ｇについては、あなたが所属するコースの設問のみご回答

ください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．学校内外にまたがる教育課題（幼児・児童教育や                        
   社会教育）を支援する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．地域の社会連携様態・自然環境特性・生活習慣・ 

対人関係のいずれかに重点をおいて、課題発見と 
問題解決・支援を図っていく実践力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 
 
【「子ども地域コース」の学生のみ回答】  
 Ｃ．学校内外において、子どもと子どもを取り巻く人々が、                        
   育ち合い・交流し合える場（コミュニティ）の形成や                         
   活動を支援できる ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
【「沖縄島嶼教育コース」の学生のみ回答】  
Ｄ．地域の実情を把握し、課題の発見・解決を図っていく 

実践力を有し、地域づくりの中心を担える ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 
 
【「自然環境科学教育コース」の学生のみ回答】  
 Ｅ．正しい自然観を持ち、学校教育の枠を超えて豊かな                       
   自然環境と共生する地域社会を支えることができる ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
【「生涯健康教育コース」の学生のみ回答】  
Ｆ．健康・栄養・スポーツを総合的に探究する科目を 

通じて地域社会に貢献できる ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 
 
【「心理臨床科学コース」の学生のみ回答】  
 Ｇ．懐深い人間理解の視点をもち、こころを保全する                        
   ための臨床知 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
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【理学部 数理科学科】 
問４２ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．社会の多様化および時代の変化に                               
   柔軟に対応できる幅広い素養 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．数学的専門知識を理解し、それを柔軟に 

応用することができる力 ··························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．幅広い世界的な視野に立って、                                
   多様に変化していく社会に貢献できる力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．数学の専門基礎に関する文献を読みこなせる力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．情報化社会に資するために数学の理論の                                 
   応用ができる力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 

【理学部 物質地球科学科 物理系】 
問４３ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｄそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．力学的な現象や電磁気学的な現象、原子などの                             
   ミクロな振舞いを基礎法則に基づいて                             
   理解できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．基本的な計測技術、計算機利用技術 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．基本的なプレゼンテーション能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．現代物理学の知識に基づいて自然現象や 

物質の性質を探求する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 

【理学部 物質地球科学科 地学系】 
問４４ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｄそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．自然科学全般及び地球科学に関する基礎学力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．自然科学に対する広い視野と柔軟な思考力および 

論理的表現能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．プレゼンテーション及び国際化に対応できる                          
   コミュニケーション能力および自己表現能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．地球科学の知識等を総合的に活用し、問題を 

解決することができる問題発見解決能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
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【理学部 海洋自然科学科 化学系】 
問４５ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｆそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．化学の基本的な理論、実験操作等の修得 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．問題解決力 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．自律的に行動する習慣 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
Ｄ．基本的なプレゼンテーション能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．語学力 ·········································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｆ．情報処理能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

  

【理学部 海洋自然科学科 生物系】 
問４６ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｉそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．生物学に関する専門的知識 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．生物学の知識をもとに人間・社会・自然に対する 

理解を深め、問題を探求し解決する能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．知識の活用能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．論理的思考力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．課題探求力 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｆ．問題解決力 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｇ．表現能力 ········································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｈ．コミュニケーション能力··························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｉ．総合的判断力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-26-



 

 

【医学部 医学科】 
問４７ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｊそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．総合的教養人としての能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．基本的な医学の知識 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．公正な医療の実践についての理解 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
 Ｄ．科学としての医学を強く意識したリサーチマインド ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｅ．医学の進歩を念頭に置き、先端的医学に柔軟に 

対応する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｆ．医学の知識や技術を学び続ける能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｇ．自然的、地理的、歴史的条件を踏まえた 
  地域医療の現状についての理解 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｈ．国民の医療の向上の方策についての理解 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
Ｉ．患者の置かれた状況や立場に立脚した医療 

についての理解 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｊ．外国の医療事情についての理解 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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【医学部 保健学科】 
問４８ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。「看護学コース」の学生

はＡ～Ｇそれぞれについて、「検査技術学コース」の学生はＨ～Ｌそれぞれについて、あてはまる番号１つ

に○をつけてください。 

 

【「看護学コース」の学生のみ回答】 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．生命を尊重し、人々が自立できるように支援し、                        
   看護専門職者として主体的に責任を持って                           
   行動できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．保健学を基盤とした看護に関する 

基礎的知識と技術 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．看護実践における適切な判断・実践、評価                           
   のできる能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．看護専門職としての役割を認識し、他の保健・医療・ 

福祉の専門職者と連携、協働して社会資源を活用し、 
看護を有効に機能させ、地域に貢献できる能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の変化や医療の高度化、多様化に対応できる                        
   柔軟な思考力と自主的行動力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｆ．看護学の発展に積極的かつ創造的に取り組める能力 ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｇ．東南アジアを主とする、諸外国との学術交流及び                        
   看護活動の推進に寄与することのできる能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

【「検査技術学コース」の学生のみ回答】 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ｈ．技術革新による臨床検査分野の進展に対応できる                        
   自立的学習能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｉ．病因を解明するための分析技術力および先端医療を 

支える新しい技術 ································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｊ．臨床検査技師として、地域における保健医療問題の                       
   解決のための即応力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｋ．他の保健医療専門職者と協働しながら人の健康増進、 

疾病の予防や治療に取り組むための、 
豊かな人間性や社会性 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｌ．語学力、IT 活用能力を培って国際感覚を磨き、医療                       
   専門職としてグローバル時代に対応しうる総合力 ····· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
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【工学部 機械システム工学科】 
問４９ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｃそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．技術的・倫理的視点で社会に貢献できる能力 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．自然科学の基礎から機械の専門分野を 

習得し、これを応用できる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．習得した能力および知見を基に問題を捉え、                          
   その成果を自主的、継続的に社会に向けて、                          
   発信・行動できる能力 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 
【工学部 環境建設工学科 土木コース】 
問５０ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｈそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．物事を多面的に考えるための                               
   人文・社会科学の素養 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
 Ｂ．亜熱帯島嶼地域の自然・社会環境を理解するとともに、                     
   土木技術の実社会に対する影響や効果を理解し、                        
   技術者としての社会的責任（技術者倫理）                           
   を考える素養 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．実社会で直面する様々な問題に対応するため、 

土木工学の基礎となる数学・物理および情報処理に 
関する知識の習得と、それを応用する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
 Ｄ．土木工学の主要専門分野である構造工学、土木材料学、                     
   地盤工学、水工水理学、土木計画学の基礎および                        
   応用能力の習得と自己継続学習能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
Ｅ．実験・実習・製図を通して、土木工学の専門技術や 

情報処理技術を利用し、計画的に問題を解決し、 
それをまとめ、表現する能力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
 Ｆ．日本語によって物事を論理的に記述し、                            
   プレゼンテーションを行う能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
Ｇ．英語およびその他の外国語の基礎ならびに 

コミュニケーション能力 ··························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 
 
 Ｈ．自ら問題を発見し、その課題を解決するための研究を                      
   計画的に遂行し、その結果をまとめ、                             
   発表できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
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【工学部 環境建設工学科 建築コース】 
問５１ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｇそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．物事の価値を多面的にとらえ、豊かな生活環境                         
   のあり方を構想できる素養 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．建築関連技術が社会や自然環境に及ぼす効果・影響と、 

社会的責任をもつ建築技術者としての倫理を 
理解する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．数学・自然科学・情報技術に関する知識と                           
   それらを建築技術に応用できる能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．建築に関わる基礎的・包括的な素養 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の要請を的確にとらえ、種々の領域と連携                         
   しつつ課題を解決できる能力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｆ．言語を的確に用いて記述、発表、コミュニケーション                      
   を行うことができる能力 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 
 Ｇ．建築に関わる１分野以上（下記①～⑤参照）の                         
   高度な専門知識とその応用能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
① 建築の歴史・芸術性・居住理論・都市計画・関連法規等を学ぶ文化的社会的分野 

② 建築の企画・計画・設計及びそれらを表現する図学・製図等を学ぶ計画設計分野 

③ 安全な建築物のための構造力学・工法・台風等に対する防災を学ぶ構造防災分野 

④ 建物を構成する材料の理解と施工・生産・ライフサイクル等を学ぶ材料施工分野 

⑤ 都市・建築の音・光・熱等の環境及びそれらを制御する設備を学ぶ環境設備分野 
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【工学部 電気電子工学科】 
問５２ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｕそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．自然科学、数学といった技術者の基礎知識・能力 ····· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．電磁気学、回路理論、電気電子計測といった 

電気電子工学の基礎 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．コンピュータの操作とプログラミングの基礎 ········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．データを正確に解析できる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．電磁エネルギー工学分野に関する知識 ··············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｆ．電子物性工学分野に関する知識 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｇ．電子システム工学分野に関する知識 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｈ．地域に根ざした歴史や文化、多様な価値観 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
 Ｉ．幅広い教養を修得し、国際的・多角的に物事を                            
   考える能力 ······································ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｊ．論理的な記述、口頭発表、討論などの 

コミュニケーション能力 ··························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｋ．国際的なコミュニケーションを可能とする                           
   英語を中心とした語学力 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｌ．科学技術が社会に及ぼす影響の理解 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｍ．技術者に必須となる法規や倫理規範に関する                          
   基礎的な知識 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｎ．技術者としての責任感 ···························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｏ．与えられた課題について問題点を理解する能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｐ．現有環境や現有知識を有効に活用する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
 Ｑ．制約条件の下で問題点を解決するための                            
   計画立案能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｒ．計画を具体的に実行する能力 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 

 Ｓ．チーム作業における協調性と自主性について理解し、                      
   実践できる能力 ·································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｔ．期限内に課題を仕上げる習慣 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｕ．演習などをとおして、自主的に調査・学習する能力 ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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【工学部 情報工学科】 
問５３ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｈそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．自ら掲げた目標を達成するために                               
   計画的にかつ継続的に行動する能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    

 
Ｂ．学習・研究成果を社会に還元する意義と技術者 

としての社会に対する責任を理解するとともに、 
多様な人々と協調して行動する能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｃ．地域・国際社会で通用するコミュニケーション能力 ··· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．幅広い教養と柔軟な思考力を修得し、複雑な問題に 

適切に対応する能力 ······························ ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｅ．情報工学分野の専門的な知識 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｆ．情報工学分野を継続して学習するための基礎学力 ····· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｇ．情報工学分野の実践的な技術 ······················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｈ．情報工学の理論及び技術を総合的に活用し、 

与えられた制約下で創意工夫により課題を 
解決する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 
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学科共通（全員が回答） 

所属コース別（いずれかに回答） 

【農学部 亜熱帯地域農学科】 
問５４ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。また、Ｆ～Ｉについては、あなたが所属するコースの設問のみ

ご回答ください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．知性と知識を備えた総合的教養人としての能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．多様な情報を受け取り、自らの考えを論理的かつ 

的確に伝えることができる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．農学の安定的・持続的生物生産、環境保全及び                           
   生物資源の有効利用の役割を理解し、問題解決に                           
   対する責任を認識する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．亜熱帯地域社会における自然と農との調和に配慮した 

持続的農業の構築を目指したフィールド活用型の 
総合的農学理論を理解し、社会からの要求を確実に 
捉え、総合的に問題解決する能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の要求に対応し様々な科学、技術および情報を                       
   自主的、継続的に学習し問題解決する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 
【「農林経済学コース」の学生のみ回答】 
Ｆ．持続的食料自給システム並びに都市と農山村との 

循環型社会の構築に関する専門的知識を 
理解する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 

【「植物開発学コース」の学生のみ回答】 

 Ｇ．亜熱帯の農作物と植物資源の開発、及び持続的                         
   生産技術に関する理論並びに実践的展開に関する                        
   専門的知識を理解する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
  

【「循環畜産学コース」の学生のみ回答】 

Ｈ．家畜生産を通じた地域資源循環型農業に関する 
専門的知識を総合的に理解する能力 ················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
【「農林共生学コース」の学生のみ回答】 

 Ｉ．亜熱帯域の動植物生産と人との共生関係に関する                        
   専門的知識を理解する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
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学科共通（全員が回答） 

所属コース別（いずれかに回答） 

【農学部 亜熱帯農林環境科学科】 
問５５ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。また、Ｆ～Ｉについては、あなたが所属するコースの設問のみ

ご回答ください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．知性と知識を備えた総合的教養人としての能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．多様な情報を受け取り、自らの考えを論理的かつ 

的確に伝えることができる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．農学の安定的・持続的生物生産、環境保全及び                           
   生物資源の有効利用の役割を理解し、問題解決に                           
   対する責任を認識する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．亜熱帯農林業を取巻く生物の諸特性解明と制御、 

増殖技術と調節技術の開発、並びに流域生態系の 
環境保全・管理と制御を通じて人間と自然環境との 
調和を理解し、社会からの要求を確実に捉え、 
総合的に問題解決する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の要求に対応し様々な科学、技術および情報を                       
   自主的、継続的に学習し問題解決する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 
【「植物機能学コース」の学生のみ回答】 
Ｆ．安心・安全・高品質な作物生産の技術開発を目指して､ 

生理・形態・生態・生化学的機能及び植物と病害虫・ 
微生物との関係の解明と応用に関する専門知識を 
理解する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 

【「動物機能学コース」の学生のみ回答】 

 Ｇ．家畜を含む動物の生理学・形態学・遺伝学・繁殖学に                      
   関する専門的知識を修得させ、亜熱帯地域に適した                       
   生産技術を開発する能力 ·························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
  

【「森林環境学コース」の学生のみ回答】 

Ｈ．亜熱帯域における森林生態系の保全・修復、再生 
と木材の資源利用が調和した流域管理に関する 
専門的知識を理解する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 
【「生態環境科学コース」の学生のみ回答】 

 Ｉ．亜熱帯域の自然環境下での野生生物の生態的特性                        
   並びに土壌を中心とする物質循環系の解明を通して、                       
   生物と環境の相互関係に関する専門的知識を                          
   理解する能力 ···································· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
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学科共通（全員が回答） 

所属コース別（いずれかに回答） 

【農学部 地域農業工学科】 
問５６ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。また、Ｆ、Ｇについては、あなたが所属するコースの設問のみ

ご回答ください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．知性と知識を備えた総合的教養人としての能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．多様な情報を受け取り、自らの考えを論理的かつ 

的確に伝えることができる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．農学の安定的・持続的生物生産、環境保全及び                           
   生物資源の有効利用の役割を理解し、問題解決に                           
   対する責任を認識する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．亜熱帯の島嶼環境と調和した自然循環型農業や田園空間 

の創造、並びに IT 農業の技術開発やバイオマス地域 
循環システムの構築によって、「緑・土・水」と人間 
との環境創出を理解し、社会からの要求を確実に捉え、 
総合的に問題解決する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の要求に対応し様々な科学、技術および情報を                       
   自主的、継続的に学習し問題解決する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
 

 

【「地域環境工学コース」の学生のみ回答】 
Ｆ．自然と調和した農村空間の創出及び環境に配慮した 

農村基盤の整備に関する技術、並びに亜熱帯特有の 
自然条件の下での防災と農村地域の環境を保全する 
技術に関する専門的知識を理解する能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 

【「バイオシステム工学コース」の学生のみ回答】 

 Ｇ．食料生産から流通・加工に係わる農業生産・加工                        
   システム及び自然エネルギーの開発や利用に                          
   関する専門的知識を理解する能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
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学科共通（全員が回答） 

所属コース別（いずれかに回答） 

【農学部 亜熱帯生物資源科学科】 
問５７ 現在のあなたには、次のことがどれくらい身についていると思いますか。Ａ～Ｅそれぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。また、Ｆ～Ｈについては、あなたが所属するコースの設問のみ

ご回答ください。 
とても         ある程度       あまり       まったく 
身について    身について    身について    身について 
いる       いる       いない     いない 

 Ａ．知性と知識を備えた総合的教養人としての能力 ······· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１    
 
Ｂ．多様な情報を受け取り、自らの考えを論理的かつ 

的確に伝えることができる能力 ····················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  
 
 Ｃ．農学の安定的・持続的生物生産、環境保全及び                           
   生物資源の有効利用の役割を理解し、問題解決に                           
   対する責任を認識する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 
Ｄ．亜熱帯地域に生息する動植物及び微生物等の生物資源 

及び伝統食品・発酵食品・その他食資源の特性や 
機能性を理解し、社会からの要求を確実に捉え、 
総合的に問題解決する能力 ························· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 
 Ｅ．社会の要求に対応し様々な科学、技術および情報を                       
   自主的、継続的に学習し問題解決する能力 ··········· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   

 

 
【「生物機能開発学コース」の学生のみ回答】 
Ｆ．亜熱帯の生物資源の機能特性を分子から生体レベル 

で追求し、人類の福祉に有効な機能性素材の開発や 
利用に関する専門的知識を理解する能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１  

 

【「食品機能科学コース」の学生のみ回答】 

 Ｇ．食品の機能性を健康維持、増進の観点から追求し、                       
   新たな食品素材を開発すると共に、健康生活の                         
   向上に関する専門的知識を理解する能力 ············· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１   
  

【「発酵・生命科学コース」の学生のみ回答】 

Ｈ．地域特性を活かした発酵食品の開発、並びに 
亜熱帯生物資源の生命現象の解析とその応用に 
関する専門的知識を理解する能力 ··················· ４‐‐‐‐‐３‐‐‐‐‐２‐‐‐‐‐１ 

 

お疲れ様でした。ご協力ありがとうございました！ 
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
1989年以前 3.7 4.3 2.8
1990年 2.9 3.9 1.2
1991年 7.3 8.8 4.9
1992年 25.4 25.8 25.3
1993年 46.7 44.9 50.6
1994年 12.3 11.1 14.2
無回答 1.7 1.3 0.9
1月 5.6 5.7 5.6
2月 7.1 7.2 6.8
3月 8.8 8.6 9.3
4月 8.4 9.1 7.4
5月 8.9 8.9 9.0
6月 7.9 8.2 7.4
7月 8.8 8.4 9.6
8月 8.7 8.9 8.3
9月 8.5 8.4 9.0
10月 9.3 9.1 9.9
11月 8.3 7.5 9.9
12月 8.4 9.3 7.1
無回答 1.2 0.5 0.9
昼間主コース 90.6 91.4 90.7
夜間主コース 6.3 7.0 5.2
無回答 3.1 1.6 4.0
いない 9.8 8.4 12.3
1人 34.1 32.9 36.4
2人 36.6 39.5 32.1
3人 13.6 13.6 13.9
4人 3.7 4.1 3.1
5人以上 0.6 0.7 0.6
無回答 1.6 0.7 1.5
実家 55.7 51.0 64.8
寮 6.3 6.3 6.5
アパート・マンションで一人暮らし 33.2 37.9 25.3
きょうだいや知人とルームシェア 2.7 3.0 2.2
親戚の家 0.6 0.9 0.0
その他 0.4 0.5 0.3
無回答 1.1 0.4 0.9
法文学部 21.7 16.6 30.6
観光産業科学部 1.8 1.3 2.8
教育学部 11.7 6.6 20.7
理学部 15.5 17.2 13.0
医学部 6.9 4.1 11.4
工学部 33.4 46.3 10.8
農学部 9.0 7.9 10.8
無回答 0.0 0.0 0.0

「琉球大学の教育改善のための学生調査2015」単純集計表

※回答者は889名(男性559名，女性324名，性別無回答6名)であった。

問01-C 生まれた年(西暦)
※1995年以降の回答は無回答扱い

問01-C 生まれた月

問01-F 現在の住まい

問01-D コース

問01-E きょうだい数

問02 所属の学部
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
法学 5.17 4.47 6.48
経済学 4.16 5.37 2.16
政治・国際関係 0.11 0.18 0.00
人間行動 2.59 1.43 4.63
社会学 2.70 1.61 4.63
地理歴史人類学 0.00 0.00 0.00
琉球アジア文化 2.14 1.25 3.70
英語文化 3.94 1.97 7.10
ヨーロッパ文化 0.90 0.36 1.85
観光学 0.34 0.18 0.62
経営学 1.46 1.07 2.16
学校教育 7.87 4.83 13.27
生涯教育 3.82 1.79 7.41
数理科学 2.92 3.40 2.16
物理系 3.26 4.47 1.23
地学系 1.12 1.07 1.23
化学系 4.61 4.83 4.32
生物系 3.60 3.40 4.01
医学 3.37 2.68 4.32
保健学 3.49 1.43 7.10
機械システム工学 11.36 15.92 3.40
土木コース 2.70 4.29 0.00
建築コース 4.05 4.65 3.09
電気電子工学 8.32 12.16 1.23
情報工学 6.97 9.30 3.09
亜熱帯地域農学 2.81 2.15 3.70
亜熱帯農林環境科学 2.47 2.68 2.16
地域農業工学 1.24 0.89 1.85
亜熱帯生物資源科学 2.47 2.15 3.09
無回答 0.00 0.00 0.00

68.8 69.8 67.9
14.5 14.7 14.5
1.0 1.4 0.3
2.6 2.3 2.8
8.4 6.8 11.4
2.9 3.4 1.9
0.3 0.2 0.6
0.1 0.2 0.0
0.3 0.5 0.0
0.1 0.2 0.0
0.2 0.0 0.6

一般入試の前期試験(追加合格含む)
一般入試の後期試験(追加合格含む)
AO入試
推薦入試Ⅰ(センター試験を課さない)
推薦入試Ⅱ(センター試験を課す)
二年次・三年次特別編入
社会人特別入試
帰国子女特別入試
私費外国人留学生入試
国費留学生として
その他
無回答 0.6 0.5 0.0
現役 67.8 65.3 72.5
一浪 24.5 26.3 21.6
二浪以上 7.0 7.9 5.6
無回答 0.7 0.5 0.3
ぜひこの大学に入学したかった 52.0 46.9 61.1
もっと入学したい大学が他にあった 34.4 37.2 29.9
特にどこの大学に入学したいという
ことはなかった

13.3 15.7 9.0

無回答 0.3 0.2 0.0

問03 入学形態

問04 現役入学か浪人を経て入学か

問05 琉球大学への入学希望度

問02 所属の学士教育プログラム
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
下の方 2.5 3.8 0.3
中の下 4.4 4.7 3.7
中くらい 21.3 22.5 19.1
中の上 30.5 32.7 26.9
上の方 40.8 36.1 49.4
無回答 0.6 0.2 0.6
下の方 7.3 8.9 4.6
中の下 12.8 14.1 10.5
中くらい 32.8 31.3 35.8
中の上 28.8 28.1 29.9
上の方 17.4 17.0 18.5
無回答 0.8 0.5 0.6
受験した 90.8 91.4 90.7
受験していない 5.5 6.4 3.4
無回答 3.7 2.1 5.9
50%未満 3.3 3.0 3.7
50%以上60%未満 11.9 14.5 7.7
60%以上70%未満 44.1 42.8 47.2
70%以上80%未満 23.7 24.5 22.5
80%以上90%未満 6.4 5.7 7.7
90%以上 0.7 0.4 0.9
無回答 4.4 2.7 6.8
受験していない 5.5 6.4 3.4
50%未満 61.9 71.7 45.1
50%以上60%未満 6.9 6.8 7.1
60%以上70%未満 6.6 4.8 9.9
70%以上80%未満 6.4 5.0 8.6
80%以上90%未満 6.0 3.4 10.5
90%以上 5.2 2.9 9.3
無回答 7.1 5.4 9.6
50%未満 81.4 82.6 79.6
50%以上60%未満 6.5 6.4 6.8
60%以上70%未満 3.0 3.2 2.8
70%以上80%未満 1.2 1.3 1.2
80%以上90%未満 0.2 0.4 0.0
90%以上 0.4 0.7 0.0
無回答 7.1 5.4 9.6
50%未満 87.9 88.7 86.7
50%以上60%未満 3.3 3.8 2.5
60%以上70%未満 0.9 1.1 0.6
70%以上80%未満 0.3 0.5 0.0
80%以上90%未満 0.3 0.2 0.6
90%以上 0.2 0.4 0.0
無回答 7.1 5.4 9.6
50%未満 88.5 88.9 88.6
50%以上60%未満 2.0 2.9 0.6
60%以上70%未満 0.6 0.9 0.6
70%以上80%未満 0.6 0.9 0.0
80%以上90%未満 0.7 0.7 0.6
90%以上 0.6 0.4 0.0
無回答 7.1 5.4 9.6
50%未満 91.9 93.0 90.4
50%以上60%未満 0.6 0.9 0.0
60%以上70%未満 0.1 0.2 0.0
70%以上80%未満 0.0 0.0 0.0
80%以上90%未満 0.0 0.0 0.0
90%以上 0.3 0.5 0.0
無回答 7.1 5.4 9.6

問07 センター試験受験の有無

問07-1 センター試験の得点率(%)
※0未満，もしくは100を超えるものは
無回答扱い

問06-A 中学3年時の成績

問06-B 高校3年時の成績

問08-A 全履修科目単位の内，評価
Aの割合
※問08の合計が100以外のものは無
回答扱い

問08-B 全履修科目単位の内，評価
Bの割合
※問08の合計が100以外のものは無
回答扱い

問08-C 全履修科目単位の内，評価
Cの割合
※問08の合計が100以外のものは無
回答扱い

問08-D 全履修科目単位の内，評価
Dの割合
※問08の合計が100以外のものは無
回答扱い

問08-F 全履修科目単位の内，評価
Fの割合
※問08の合計が100以外のものは無
回答扱い
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
15単位以下 88.9 91.1 85.8
16単位以上20単位以下 0.2 0.2 0.3
21単位以上25単位以下 0.0 0.0 0.0
26単位以上30単位以下 0.0 0.0 0.0
無回答 10.9 8.8 13.9
15単位以下 85.8 86.9 84.9
16単位以上20単位以下 4.2 5.2 2.2
21単位以上25単位以下 0.4 0.5 0.3
26単位以上30単位以下 0.1 0.0 0.3
無回答 9.4 7.3 12.3
とても満足している 12.8 12.3 13.9
ある程度満足している 65.2 62.1 71.3
あまり満足していない 15.9 18.6 10.8
まったく満足していない 2.8 3.9 0.9
受けたことがない 1.5 1.6 1.2
無回答 1.8 1.4 1.9
とても満足している 10.8 11.1 10.2
ある程度満足している 59.7 56.5 66.0
あまり満足していない 21.7 23.4 18.5
まったく満足していない 4.0 5.7 1.2
受けたことがない 1.7 1.4 2.2
無回答 2.0 1.8 1.9
とても満足している 15.6 16.3 14.5
ある程度満足している 54.8 52.8 59.0
あまり満足していない 18.1 18.1 17.9
まったく満足していない 3.5 3.9 2.8
受けたことがない 5.5 6.6 3.7
無回答 2.5 2.3 2.2
とても満足している 32.7 34.7 29.9
ある程度満足している 48.0 44.7 53.7
あまり満足していない 11.0 12.7 8.0
まったく満足していない 2.0 2.7 0.9
受けたことがない 3.8 3.4 4.6
無回答 2.4 1.8 2.8
とても満足している 13.6 14.0 13.0
ある程度満足している 58.0 55.3 63.6
あまり満足していない 15.2 18.4 9.3
まったく満足していない 2.6 3.2 1.5
受けたことがない 8.2 7.2 10.2
無回答 2.4 2.0 2.5
とても満足している 17.4 17.2 17.9
ある程度満足している 46.8 45.1 50.3
あまり満足していない 13.8 15.7 10.5
まったく満足していない 3.4 4.7 1.2
受けたことがない 16.2 15.2 17.9
無回答 2.2 2.2 2.2
とても満足している 10.9 10.6 11.1
ある程度満足している 49.8 46.0 57.4
あまり満足していない 21.7 25.2 15.4
まったく満足していない 5.3 6.1 4.0
受けたことがない 9.4 9.8 9.0
無回答 2.8 2.3 3.1
とても満足している 14.2 12.9 16.4
ある程度満足している 53.8 50.4 59.9
あまり満足していない 24.1 27.0 18.8
まったく満足していない 5.2 7.0 2.2
受けたことがない 1.0 1.3 0.6
無回答 1.8 1.4 2.2

問10-B 教育満足度_共通教育の社
会科目系

問10-C 教育満足度_共通教育の自
然系科目

問10-D 教育満足度_共通教育の健
康運動系科目

問10-E 教育満足度_共通教育の総
合科目

問10-F 教育満足度_共通教育の琉
大特色科目

問10-G 教育満足度_共通教育の情
報関係科目

問10-H 教育満足度_共通教育の外
国語科目

問10-A 教育満足度_共通教育の人
文科目系

問09-共通_今学期の登録単位数
※問09-共通もしくは問09の合計が，
0未満もしくは30を超えるものは無回
答扱い

問09-専門_今学期の登録単位数
※問09-専門もしくは問09の合計が，
0未満もしくは30を超えるものは無回
答扱い
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とても満足している 10.1 10.0 10.2
ある程度満足している 50.2 48.8 53.1
あまり満足していない 18.8 22.4 12.7
まったく満足していない 2.8 3.8 0.9
受けたことがない 15.7 13.2 20.4
無回答 2.4 1.8 2.8
とても満足している 7.6 7.7 7.4
ある程度満足している 35.2 33.6 38.6
あまり満足していない 15.4 18.4 9.9
まったく満足していない 2.7 3.8 0.9
受けたことがない 36.1 34.5 39.2
無回答 2.9 2.0 4.0
とても満足している 6.0 6.3 5.6
ある程度満足している 33.6 35.4 30.9
あまり満足していない 17.0 18.8 13.6
まったく満足していない 4.0 5.4 1.9
受けたことがない 36.0 31.8 43.5
無回答 3.4 2.3 4.6
とても満足している 9.7 8.8 11.1
ある程度満足している 62.7 60.3 67.6
あまり満足していない 19.2 22.0 14.2
まったく満足していない 3.3 4.5 1.2
受けたことがない 2.5 2.3 2.8
無回答 2.7 2.1 3.1
とても満足している 15.7 15.6 16.0
ある程度満足している 60.1 56.9 66.0
あまり満足していない 16.4 19.3 11.4
まったく満足していない 2.8 3.8 1.2
受けたことがない 2.2 2.5 1.9
無回答 2.7 2.0 3.4
とても重視している 35.0 32.9 38.6
ある程度重視している 50.3 51.2 49.4
あまり重視していない 12.1 12.9 10.5
全く重視していない 1.7 2.3 0.6
無回答 0.9 0.7 0.9
とても重視している 29.6 29.2 29.9
ある程度重視している 45.2 43.6 48.5
あまり重視していない 20.1 21.6 17.9
全く重視していない 3.8 4.7 2.2
無回答 1.2 0.9 1.5
とても重視している 13.3 12.5 14.5
ある程度重視している 32.6 28.8 39.5
あまり重視していない 28.7 29.7 26.5
全く重視していない 23.8 27.5 17.9
無回答 0.8 1.4 1.5
とても重視している 12.6 13.8 8.3
ある程度重視している 22.8 21.5 20.4
あまり重視していない 20.5 22.7 17.9
全く重視していない 43.2 41.0 52.2
無回答 1.0 1.1 1.2
とても重視している 38.5 37.9 39.5
ある程度重視している 49.4 48.1 51.9
あまり重視していない 9.1 10.4 6.8
全く重視していない 1.8 2.5 0.6
無回答 1.2 1.1 1.2

問10-I 教育満足度_共通教育の先
修・転換科目(専門基礎)

問10-J 教育満足度_高年次科目

問11-E 重視度_友人との交流

問11-A 重視度_大学での授業

問11-B 重視度_授業以外での自主
的な学習

問10-K 教育満足度_共通教育の日
本語・日本事情科目

問10-L 教育満足度_共通教育全体

問10-M 教育満足度_学部専門教育
全体

問11-C 重視度_アルバイト

問11-D 重視度_部・サークル活動
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
0分 23.9 26.7 22.8
1分超30分以下 11.9 12.0 12.0
30分超1時間以下 23.8 25.9 19.8
1時間超2時間以下 10.9 10.2 12.0
2時間超3時間以下 6.1 6.4 5.6
3時間超 3.9 5.0 2.2
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 29.2 31.7 28.7
1分超30分以下 13.5 14.3 12.0
30分超1時間以下 22.3 24.5 18.5
1時間超2時間以下 10.2 10.0 10.2
2時間超3時間以下 4.2 3.9 4.6
3時間超 1.2 1.8 0.3
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 25.1 31.7 17.9
1分超30分以下 8.7 7.3 11.1
30分超1時間以下 18.4 19.1 17.6
1時間超2時間以下 10.0 10.4 8.6
2時間超3時間以下 7.2 7.3 7.1
3時間超 11.2 10.9 12.0
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 7.6 8.4 6.5
1分超30分以下 2.0 2.0 2.2
30分超1時間以下 7.5 8.6 5.9
1時間超2時間以下 13.6 14.8 11.4
2時間超3時間以下 13.2 12.9 13.9
3時間超 36.7 37.7 34.6
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 19.0 19.9 17.9
1分超30分以下 4.4 3.8 5.6
30分超1時間以下 11.5 13.2 8.6
1時間超2時間以下 21.7 22.7 19.8
2時間超3時間以下 10.0 9.3 11.1
3時間超 14.1 15.6 11.4
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 9.3 10.4 7.7
1分超30分以下 5.2 6.3 3.4
30分超1時間以下 11.7 11.8 11.4
1時間超2時間以下 17.5 18.1 17.0
2時間超3時間以下 11.8 12.0 11.1
3時間超 25.1 25.9 23.8
無回答 19.3 15.6 25.6
0分 12.0 13.1 10.5
1分超30分以下 5.7 6.8 3.7
30分超1時間以下 12.7 13.2 12.0
1時間超2時間以下 16.5 18.4 13.6
2時間超3時間以下 12.1 10.6 14.8
3時間超 21.5 22.4 19.8
無回答 19.3 15.6 25.6
4時間以下 6.2 6.4 5.9
4時間超5時間以下 13.0 13.1 13.3
5時間超6時間以下 35.5 34.9 37.0
6時間超7時間以下 25.3 25.9 24.1
7時間超8時間以下 12.8 13.2 12.3
8時間超9時間以下 2.0 2.0 2.2
9時間超10時間以下 0.3 0.4 0.3
無回答 4.7 4.1 4.9

問12+問14 事前+その他自主学習時
間
※事前+その他自主学習時間もしく
は総自主学習時間が，0未満もしくは
8時間を超えるものは無回答扱い

問13+問14 事後+その他自主学習時
間
※事後+その他自主学習時間もしく
は総自主学習時間が，0未満もしくは
8時間を超えるものは無回答扱い

問12~14合計 総自主学習時間
※0未満もしくは8時間を超えるもの
は無回答扱い

問12+問13 事前+事後学習時間
※事前+事後学習時間もしくは総自
主学習時間が，0未満もしくは8時間
を超えるものは無回答扱い

問12 事前学習時間
※事前学習時間もしくは総自主学習
時間が，0未満もしくは8時間を超える
ものは無回答扱い

問13 事後学習時間
※事後学習時間もしくは総自主学習
時間が，0未満もしくは8時間を超える
ものは無回答扱い

問14 その他自主学習時間
※その他自主学習時間もしくは総自
主学習時間が，0未満もしくは8時間
を超えるものは無回答扱い

問15 睡眠時間
※3時間未満，10時間超は無回答扱
い
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 30.6 28.8 34.3
ある程度あてはまる 62.0 61.9 61.7
あまりあてはまらない 6.1 7.9 3.1
まったくあてはまらない 0.8 1.1 0.3
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 41.2 39.7 44.1
ある程度あてはまる 53.1 53.3 52.5
あまりあてはまらない 4.3 5.7 1.9
まったくあてはまらない 0.6 0.9 0.0
無回答 0.9 0.4 1.5
とてもあてはまる 16.9 15.7 18.8
ある程度あてはまる 48.3 47.9 49.4
あまりあてはまらない 30.5 32.0 27.5
まったくあてはまらない 3.7 3.8 3.7
無回答 0.7 0.5 0.6
とてもあてはまる 12.0 13.1 10.5
ある程度あてはまる 54.9 54.7 55.6
あまりあてはまらない 29.5 28.8 30.6
まったくあてはまらない 2.9 2.9 2.8
無回答 0.7 0.5 0.6
とてもあてはまる 15.3 15.6 15.1
ある程度あてはまる 57.3 58.0 55.6
あまりあてはまらない 24.3 23.4 26.2
まったくあてはまらない 2.4 2.3 2.5
無回答 0.8 0.7 0.6
とてもあてはまる 17.9 19.7 14.8
ある程度あてはまる 60.2 61.0 59.0
あまりあてはまらない 20.4 18.2 24.1
まったくあてはまらない 0.7 0.4 1.2
無回答 0.9 0.7 0.9
とてもあてはまる 17.7 18.8 15.4
ある程度あてはまる 57.8 56.5 61.1
あまりあてはまらない 22.3 22.4 21.6
まったくあてはまらない 1.5 1.8 0.9
無回答 0.8 0.5 0.9
とてもあてはまる 26.7 25.6 28.7
ある程度あてはまる 55.8 53.7 59.6
あまりあてはまらない 15.1 17.7 10.5
まったくあてはまらない 1.9 2.7 0.6
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 39.1 36.3 44.8
ある程度あてはまる 55.1 56.9 52.2
あまりあてはまらない 4.5 5.5 2.2
まったくあてはまらない 0.7 0.9 0.3
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 14.3 13.1 16.4
ある程度あてはまる 50.8 50.6 51.5
あまりあてはまらない 29.1 30.4 26.9
まったくあてはまらない 5.2 5.5 4.6
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 11.5 9.3 14.8
ある程度あてはまる 32.3 35.6 27.2
あまりあてはまらない 43.1 40.4 47.5
まったくあてはまらない 12.6 14.3 9.9
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 15.7 16.3 14.5
ある程度あてはまる 62.8 62.3 64.5
あまりあてはまらない 19.9 20.0 19.4
まったくあてはまらない 0.9 0.9 0.9
無回答 0.7 0.5 0.6

問16-F 様々な視座から物事を批判
的に考察することができる

問16-A 大学で学ぶ意義を理解する
ことができる

問16-B 社会の規範やルールの意味
を理解し、自己の良心に従って行動
できる

問16-I 他者の意見を傾聴することが
できる

問16-J 沖縄の自然・歴史・社会等と
世界の状況を結びつけて理解するこ
とができる

問16-K 特定の外国語を用いて、読
み、書き、聞き、話すことができる

問16-L それぞれの分野において、
信頼できる情報源を判断することで
きる

問16-E 情報通信技術を活用するこ
とができる

問16-G 専攻する学問分野における
思考法を体系的に身につけており，
それらを活用することができる

問16-H 目標達成のために、自律的
に努力することができる

問16-C 自分が生活している地域社
会の問題を理解することができる

問16-D 高度な日本語力を持ち、活
用することができる
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 15.5 16.5 13.6
ある程度あてはまる 61.8 61.0 63.6
あまりあてはまらない 21.5 21.5 21.6
まったくあてはまらない 0.7 0.7 0.6
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 14.7 15.6 13.0
ある程度あてはまる 59.5 59.4 60.5
あまりあてはまらない 22.8 21.6 24.7
まったくあてはまらない 2.2 2.9 1.2
無回答 0.7 0.5 0.6
とてもあてはまる 30.8 28.8 34.3
ある程度あてはまる 54.1 53.8 54.9
あまりあてはまらない 12.5 14.3 9.3
まったくあてはまらない 2.0 2.7 0.9
無回答 0.6 0.4 0.6
とてもあてはまる 34.8 32.0 39.8
ある程度あてはまる 54.8 54.7 55.6
あまりあてはまらない 8.8 11.4 3.4
まったくあてはまらない 1.0 1.4 0.3
無回答 0.7 0.4 0.9
とてもあてはまる 33.4 30.1 39.2
ある程度あてはまる 56.6 58.7 53.7
あまりあてはまらない 8.2 9.1 6.2
まったくあてはまらない 1.1 1.6 0.3
無回答 0.7 0.5 0.6
とてもあてはまる 8.5 8.9 8.0
ある程度あてはまる 58.4 59.2 57.4
あまりあてはまらない 29.5 28.1 31.8
まったくあてはまらない 2.4 2.3 2.2
無回答 1.2 1.4 0.6
とてもあてはまる 14.2 15.4 11.7
ある程度あてはまる 65.5 64.6 67.3
あまりあてはまらない 17.8 17.0 19.4
まったくあてはまらない 1.2 1.4 0.9
無回答 1.3 1.6 0.6
とてもあてはまる 14.2 16.1 10.5
ある程度あてはまる 63.0 64.0 61.4
あまりあてはまらない 19.3 16.1 25.3
まったくあてはまらない 1.3 1.3 1.5
無回答 2.1 2.5 1.2
とてもあてはまる 15.6 17.5 12.3
ある程度あてはまる 59.5 57.8 63.3
あまりあてはまらない 21.3 20.8 21.6
まったくあてはまらない 1.9 2.1 1.5
無回答 1.7 1.8 1.2
とてもあてはまる 26.4 25.4 28.7
ある程度あてはまる 53.8 52.4 56.2
あまりあてはまらない 15.9 17.5 12.7
まったくあてはまらない 2.4 2.9 1.5
無回答 1.6 1.8 0.9
とてもあてはまる 15.2 17.2 11.7
ある程度あてはまる 47.7 45.6 51.9
あまりあてはまらない 30.7 29.9 32.1
まったくあてはまらない 4.7 5.5 3.1
無回答 1.7 1.8 0.9
とてもあてはまる 16.6 17.5 15.4
ある程度あてはまる 55.3 54.2 57.4
あまりあてはまらない 23.8 23.6 24.1
まったくあてはまらない 2.7 3.0 2.2
無回答 1.5 1.6 0.9

問16-S 多様な情報を収集・分析して
適正に判断することができる

問16-T 情報や知識を論理的に分析
することができる

問16-M 問題を見いだし、創造的に
解決策を考えることができる

問16-N 専攻する学問分野における
スキルを体系的に身につけており，
それらを活用することができる

問16-O 生涯を通して学び続けようと
いう姿勢を持つことができる

問16-U 専攻する学問分野における
知識を体系的に身につけており，そ
れらを活用することができる

問16-V 心身の健康を自律的に維持
するように努めることができる

問16-W リーダーシップを有し、目標
の実現のために行動することができ
る

問16-X 自然環境を理解し、自然と共
生するための知識を身につけること
ができる

問16-P 他者と協調・協働して行動す
ることができる

問16-Q 異文化を理解し、寛容な姿
勢を持つことができる

問16-R 語彙、論理ともに適切な文
章で論文を作成することができる
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 12.1 11.8 13.0
ある程度あてはまる 52.2 53.3 49.7
あまりあてはまらない 31.2 30.4 33.0
まったくあてはまらない 30.0 2.9 3.4
無回答 1.5 1.6 0.9
とてもあてはまる 18.8 18.6 19.4
ある程度あてはまる 66.0 64.9 67.6
あまりあてはまらない 13.3 14.1 12.0
まったくあてはまらない 0.4 0.7 0.0
無回答 1.5 1.6 0.9
とてもあてはまる 18.3 18.8 17.9
ある程度あてはまる 66.0 66.5 67.9
あまりあてはまらない 12.4 11.4 13.3
まったくあてはまらない 0.7 1.1 0.0
無回答 1.8 2.1 0.9
とてもあてはまる 26.5 25.8 28.4
ある程度あてはまる 58.9 56.5 63.6
あまりあてはまらない 10.7 13.1 5.9
まったくあてはまらない 1.9 2.9 0.3
無回答 1.9 1.8 1.9
とてもあてはまる 19.2 19.0 19.8
ある程度あてはまる 58.9 57.6 61.4
あまりあてはまらない 18.7 19.9 16.7
まったくあてはまらない 1.7 2.0 1.2
無回答 1.5 1.6 0.9
とてもあてはまる 19.7 21.1 17.3
ある程度あてはまる 62.0 59.6 66.7
あまりあてはまらない 16.0 16.6 14.5
まったくあてはまらない 0.9 1.1 0.6
無回答 1.5 1.6 0.9
とてもあてはまる 19.0 18.8 19.4
ある程度あてはまる 62.5 61.2 65.1
あまりあてはまらない 15.3 16.5 13.6
まったくあてはまらない 1.5 1.8 0.6
無回答 1.7 1.8 1.2
0%以上20%以下 1.1 1.4 0.6
20%超40%以下 2.0 2.9 0.6
40%超60%以下 20.6 22.5 17.0
60%超80%以下 46.6 45.6 48.5
80%超 28.1 25.8 32.4
無回答 1.6 1.8 0.9
0%以上20%以下 0.6 0.9 1.5
20%超40%以下 3.3 4.1 17.6
40%超60%以下 21.4 23.3 49.1
60%超80%以下 46.7 45.6 28.7
80%超 25.6 24.2 96.9
無回答 2.5 2.0 3.1
0%以上20%以下 2.0 2.0 2.2
20%超40%以下 9.9 10.9 7.7
40%超60%以下 31.4 30.8 32.7
60%超80%以下 41.6 42.4 40.4
80%超 13.4 12.0 16.0
無回答 1.7 2.0 0.9
0%以上20%以下 1.8 2.0 1.5
20%超40%以下 19.1 18.6 19.8
40%超60%以下 39.5 38.3 42.0
60%超80%以下 30.3 32.4 26.5
80%超 7.8 7.0 9.3
無回答 1.6 1.8 0.9

問16-e 幅広い学問分野について関
心を持ち、その分野から得られる知
見を活用することができる

問16-Z 収集した情報をモラルに則っ
て活用することができる

問16-a 獲得した知識や経験等を活
用し、課題について総合的に判断す
ることができる

問16-コミュニケーション・スキル平均
得点率（D，K，R，Y，d）

問16-自律性平均得点率
　　　　（A，H，O，V）

問16-b 社会の一員としての自覚を
持つことができる

問16-c 地域・国際社会の発展に積
極的に関与することができる

問16-d 様々な立場を理解し、論理
的に意見を交わすことができる

問16-Y 自然や社会的事象につい
て、シンボルを活用して分析・理解
し、表現することができる

問16-社会性平均得点率
　　　　（B，I，P，W，b）

問16-地域・国際性平均得点率
　　　　（C，J，Q，X，c）
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
0%以上20%以下 0.4 0.5 0.3
20%超40%以下 4.4 3.9 5.2
40%超60%以下 32.8 33.1 32.4
60%超80%以下 45.9 45.6 46.9
80%超 14.6 14.7 14.2
無回答 1.8 2.1 0.9
0%以上20%以下 1.0 1.1 0.9
20%超40%以下 7.8 7.5 8.3
40%超60%以下 27.0 24.3 31.2
60%超80%以下 48.3 50.3 45.4
80%超 13.0 13.4 12.3
無回答 2.9 3.4 1.9
0%以上20%以下 1.7 2.1 0.9
20%超40%以下 12.8 12.7 12.7
40%超60%以下 18.3 16.6 21.3
60%超80%以下 51.5 52.4 50.9
80%超 13.6 14.0 12.7
無回答 2.0 2.1 1.5
たくさん受けた 50.4 47.4 55.6
ある程度受けた 46.1 49.0 41.4
あまり受けたことがない 2.1 2.0 2.5
まったく受けたことがない 0.0 0.0 0.0
無回答 1.3 1.6 0.6
たくさん受けた 10.7 7.3 16.7
ある程度受けた 43.6 42.0 46.6
あまり受けたことがない 38.6 41.9 32.7
まったく受けたことがない 5.7 7.2 3.4
無回答 1.3 1.6 0.6
たくさん受けた 17.1 14.5 21.9
ある程度受けた 55.5 56.5 54.3
あまり受けたことがない 21.8 22.4 20.1
まったく受けたことがない 2.8 3.2 2.2
無回答 2.8 3.4 1.5
たくさん受けた 9.8 11.1 7.7
ある程度受けた 34.6 36.0 32.4
あまり受けたことがない 37.6 34.7 42.9
まったく受けたことがない 16.5 16.6 16.0
無回答 1.5 1.6 0.9
たくさん受けた 19.8 16.3 25.9
ある程度受けた 40.8 43.6 35.8
あまり受けたことがない 29.8 30.1 29.6
まったく受けたことがない 7.9 8.1 7.7
無回答 1.7 2.0 0.9
たくさん受けた 8.8 8.4 9.3
ある程度受けた 36.1 38.3 32.1
あまり受けたことがない 37.9 37.0 40.1
まったく受けたことがない 15.5 14.5 17.3
無回答 1.7 1.8 1.2
たくさん受けた 10.0 7.2 15.1
ある程度受けた 35.8 37.7 32.1
あまり受けたことがない 36.4 36.7 36.1
まったく受けたことがない 16.3 16.8 15.7
無回答 1.5 1.6 0.9
たくさん受けた 11.8 9.8 15.4
ある程度受けた 40.5 43.8 34.9
あまり受けたことがない 34.5 34.2 35.2
まったく受けたことがない 11.6 10.4 13.6
無回答 1.6 1.8 0.9

問16-情報リテラシー平均得点率
　　　　（E，L，S，Z）

問16-問題解決力平均得点率
　　　　（F，M，T，a，e）

問16_専門性平均得点率（G，N，U）

問17-E 仕事に役立つ知識・技術を
学ぶ授業

問17-F 進路や目標に対する自分の
適性を診断する授業

問17-G 外国語で教員が話す授業

問17-H 外国語の文献を用いた授業

問17-D 大学での基礎的な学習技法
（レポートの書き方など）を教えてくれ
る授業

問17-A 毎回出席をとる授業

問17-B 少人数での議論・討論を行う
授業

問17-C 他人と協力して課題や作業
を進める授業
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
たくさん受けた 13.7 11.6 17.6
ある程度受けた 52.5 54.4 49.7
あまり受けたことがない 25.4 24.7 26.2
まったく受けたことがない 6.1 6.4 5.6
無回答 2.2 2.9 0.9
たくさん受けた 14.8 13.2 17.6
ある程度受けた 47.7 49.0 45.7
あまり受けたことがない 29.9 29.9 29.9
まったく受けたことがない 6.0 5.9 6.2
無回答 1.6 2.0 0.6
たくさん受けた 9.1 7.2 12.7
ある程度受けた 36.2 38.8 32.1
あまり受けたことがない 37.8 38.3 36.7
まったく受けたことがない 15.4 14.0 17.9
無回答 1.5 1.8 0.6
たくさん受けた 10.9 8.2 15.7
ある程度受けた 38.1 38.5 38.0
あまり受けたことがない 36.9 37.4 36.1
まったく受けたことがない 12.7 14.3 9.6
無回答 1.3 1.6 0.6
たくさん受けた 5.8 5.4 6.8
ある程度受けた 28.6 27.5 30.2
あまり受けたことがない 31.8 31.5 32.7
まったく受けたことがない 32.4 34.0 29.6
無回答 1.3 1.6 0.6
たくさん受けた 15.6 12.3 21.6
ある程度受けた 56.9 59.0 53.4
あまり受けたことがない 24.0 25.0 21.9
まったく受けたことがない 1.9 2.0 1.9
無回答 1.6 1.6 1.2
たくさん受けた 44.0 42.8 46.3
ある程度受けた 46.2 46.0 47.5
あまり受けたことがない 8.0 9.8 4.0
まったく受けたことがない 0.2 0.0 0.6
無回答 1.6 1.4 1.5
たくさん受けた 11.5 11.6 11.4
ある程度受けた 43.9 44.2 43.8
あまり受けたことがない 37.0 37.4 35.8
まったく受けたことがない 5.8 5.2 7.1
無回答 1.8 1.6 1.9
たくさん受けた 26.5 22.9 33.0
ある程度受けた 57.4 57.8 56.8
あまり受けたことがない 12.8 16.1 7.1
まったく受けたことがない 1.1 1.1 1.2
無回答 2.1 2.1 1.9
たくさん受けた 33.6 31.7 37.0
ある程度受けた 45.3 47.4 42.0
あまり受けたことがない 12.7 13.2 11.7
まったく受けたことがない 5.5 4.3 7.7
無回答 2.8 3.4 1.5
たくさん受けた 9.3 10.4 7.4
ある程度受けた 36.8 34.9 40.1
あまり受けたことがない 34.9 35.1 34.6
まったく受けたことがない 17.4 18.1 16.7
無回答 1.6 1.6 1.2

問17-O 教員が終始話し続ける授業

問17-P 人前でのプレゼンテーション
を重視した授業

問17-Q コメントペーパーの提出を複
数回求める授業

問17-R 実験・実習・演習の授業

問17-S インターネット上のコミュニ
ケーション（web class等）を利用した
授業

問17-M 大学の外に出ることを求め
られる授業

問17-N 学生が考える時間を多くとる
授業

問17-I 社会に対して新しい視点を教
えてくれる授業

問17-J 日本や沖縄の政治・文化・経
済・自然について学ぶ授業

問17-K 海外の国や地域の政治・文
化・経済・自然について学ぶ授業

問17-L 学生の発言を中心にして進
める授業
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
たくさん受けた 10.9 10.0 12.7
ある程度受けた 51.2 49.7 54.0
あまり受けたことがない 31.0 32.6 28.4
まったく受けたことがない 5.3 6.3 3.4
無回答 1.6 1.4 1.5
たくさん受けた 10.9 10.2 12.3
ある程度受けた 47.6 46.9 49.1
あまり受けたことがない 32.8 32.2 33.6
まったく受けたことがない 7.2 9.3 3.7
無回答 1.5 1.4 1.2
よく利用する 2.5 2.5 2.5
ある程度利用する 12.3 11.8 13.0
あまり利用したことがない 25.1 27.4 21.3
まったく利用したことがない 54.6 52.8 58.0
無回答 5.6 5.5 5.2
よく利用する 2.2 2.1 2.5
ある程度利用する 13.3 12.0 15.7
あまり利用したことがない 33.2 34.2 31.8
まったく利用したことがない 45.9 46.2 45.4
無回答 5.4 5.5 4.6
とてもあてはまる 15.1 12.7 19.4
ある程度あてはまる 70.0 72.5 66.0
あまりあてはまらない 12.3 12.3 11.7
まったくあてはまらない 0.7 0.9 0.3
無回答 2.0 1.6 2.5
とてもあてはまる 6.3 7.3 4.6
ある程度あてはまる 28.0 32.6 20.4
あまりあてはまらない 44.1 42.4 47.2
まったくあてはまらない 19.5 15.7 25.6
無回答 2.1 2.0 2.2
とてもあてはまる 9.4 9.3 9.9
ある程度あてはまる 37.8 38.8 36.1
あまりあてはまらない 40.6 37.9 45.1
まったくあてはまらない 10.0 12.2 6.5
無回答 2.1 1.8 2.5
とてもあてはまる 7.3 8.8 4.9
ある程度あてはまる 29.6 32.0 25.0
あまりあてはまらない 46.8 45.3 50.0
まったくあてはまらない 14.5 12.5 17.9
無回答 1.8 1.4 2.2
とてもあてはまる 10.8 9.8 12.7
ある程度あてはまる 57.8 56.7 60.2
あまりあてはまらない 25.4 26.7 23.1
まったくあてはまらない 3.9 5.0 1.9
無回答 2.0 1.8 2.2
とてもあてはまる 16.0 16.3 15.7
ある程度あてはまる 68.3 64.4 74.7
あまりあてはまらない 12.4 15.7 6.8
まったくあてはまらない 1.6 1.8 1.2
無回答 1.8 1.8 1.5
とてもあてはまる 5.6 6.6 4.0
ある程度あてはまる 18.7 21.6 13.6
あまりあてはまらない 31.7 33.8 28.1
まったくあてはまらない 42.3 36.7 52.2
無回答 1.7 1.3 2.2

問19-F 専門教育の授業内容を理解
できている

問19-G 専門教育の授業内容を学ぶ
必要性はないと感じる

問17-T 何らかの課題解決をめざし，
グループ単位で議論を行いながら取
り組む授業

問17-U 自分が学んできた内容を
ワークシートなどの成果物を用いて
振り返りながら進める授業

問19-C 共通教育の授業内容と将来
就きたい職業との間につながりを感
じる

問19-D 共通教育の授業内容につい
て、なぜ学ぶのか分からない

問19-E 共通教育の授業内容と社会
生活との間につながりを感じる

問18-A 学習サポートルームの利用
頻度

問18-B オフィスアワーの利用頻度

問19-A 共通教育の授業内容を理解
できている

問19-B 共通教育の授業内容を学ぶ
必要はないと感じる
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 31.3 27.4 38.3
ある程度あてはまる 45.6 48.8 39.5
あまりあてはまらない 17.5 18.1 17.0
まったくあてはまらない 4.0 4.3 3.7
無回答 1.6 1.4 1.5
とてもあてはまる 4.7 5.2 4.0
ある程度あてはまる 17.3 21.8 9.6
あまりあてはまらない 35.7 37.0 33.3
まったくあてはまらない 40.6 34.5 51.2
無回答 1.7 1.4 1.9
とてもあてはまる 23.8 19.7 31.2
ある程度あてはまる 54.6 55.8 53.1
あまりあてはまらない 17.8 20.2 13.0
まったくあてはまらない 2.4 3.0 1.2
無回答 1.5 1.3 1.5
とてもあてはまる 15.2 13.8 17.9
ある程度あてはまる 47.8 47.8 48.1
あまりあてはまらない 28.5 29.3 26.5
まったくあてはまらない 6.9 7.5 5.9
無回答 1.7 1.6 1.5
とてもあてはまる 13.4 12.5 15.1
ある程度あてはまる 45.1 44.0 47.2
あまりあてはまらない 30.6 31.3 29.0
まったくあてはまらない 8.7 10.2 6.2
無回答 2.2 2.0 2.5
とてもあてはまる 29.0 26.1 34.0
ある程度あてはまる 43.8 45.3 42.0
あまりあてはまらない 22.0 23.1 20.1
まったくあてはまらない 3.3 3.9 1.9
無回答 1.9 1.6 2.2
とてもあてはまる 26.5 23.6 31.5
ある程度あてはまる 45.2 46.5 43.5
あまりあてはまらない 22.8 23.8 21.3
まったくあてはまらない 3.8 4.7 2.2
無回答 1.6 1.4 1.5
とてもあてはまる 14.6 13.2 17.0
ある程度あてはまる 36.2 38.8 31.5
あまりあてはまらない 37.9 36.7 40.4
まったくあてはまらない 9.8 10.0 9.6
無回答 1.5 1.3 1.5
とてもあてはまる 31.8 31.8 32.4
ある程度あてはまる 56.4 55.3 58.0
あまりあてはまらない 8.0 8.4 7.1
まったくあてはまらない 2.7 3.6 1.2
無回答 1.1 0.9 1.2
とてもあてはまる 36.6 36.1 38.0
ある程度あてはまる 52.9 52.1 54.3
あまりあてはまらない 7.1 7.9 5.2
まったくあてはまらない 2.4 3.2 0.9
無回答 1.1 0.7 1.5
とてもあてはまる 37.2 36.5 38.9
ある程度あてはまる 46.6 46.0 47.5
あまりあてはまらない 12.0 12.9 10.5
まったくあてはまらない 2.8 3.6 1.5
無回答 1.3 1.1 1.5

問20-A 琉球大学での学生生活に満
足している

問20-B 琉球大学に入学してよかっ
たと感じている

問20-C 大学に入って自分は成長し
ていると感じる

問19-M もっと早い時期から専門教
育の科目を受けたい

問19-N もっと多くの専門教育の科目
を受けたい

問19-O もっと多くの共通教育の科目
を受けたい

問19-H 専門教育の授業内容と将来
就きたい職業との間につながりを感
じる

問19-I 専門教育の授業内容につい
て、なぜそれを学ぶのか分からない

問19-J 専門教育の授業内容と社会
生活との間につながりを感じる

問19-K 共通教育で学ぶ内容は、専
門教育を学ぶ上で必要である

問19-L 共通教育と専門教育で学ぶ
内容の間に、つながりを感じる
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 36.2 32.4 43.2
ある程度あてはまる 48.0 50.1 44.4
あまりあてはまらない 13.4 15.0 10.5
まったくあてはまらない 0.9 1.4 0.0
無回答 1.5 1.1 1.9
とてもあてはまる 9.9 10.4 9.3
ある程度あてはまる 39.6 43.1 33.3
あまりあてはまらない 39.1 35.1 46.6
まったくあてはまらない 9.7 10.2 9.0
無回答 1.7 1.3 1.9
とてもあてはまる 9.7 10.0 8.6
ある程度あてはまる 48.6 52.1 42.6
あまりあてはまらない 35.4 32.4 41.4
まったくあてはまらない 5.1 4.7 5.9
無回答 1.2 0.9 1.5
とてもあてはまる 7.5 7.9 7.1
ある程度あてはまる 29.7 31.1 26.5
あまりあてはまらない 50.7 49.4 53.7
まったくあてはまらない 10.8 10.9 10.8
無回答 1.2 0.7 1.9
とてもあてはまる 10.7 11.3 9.9
ある程度あてはまる 51.0 51.9 50.0
あまりあてはまらない 32.4 31.3 34.0
まったくあてはまらない 4.7 4.7 4.6
無回答 1.2 0.9 1.5
とてもあてはまる 9.9 10.6 9.0
ある程度あてはまる 40.2 42.4 36.1
あまりあてはまらない 39.3 36.0 45.1
まったくあてはまらない 9.3 10.0 8.3
無回答 1.3 1.1 1.5
とてもあてはまる 3.4 3.6 2.8
ある程度あてはまる 18.4 19.9 15.4
あまりあてはまらない 41.8 41.0 44.1
まったくあてはまらない 34.9 34.7 35.5
無回答 1.5 0.9 2.2
とてもあてはまる 3.3 3.8 2.5
ある程度あてはまる 17.8 20.0 13.9
あまりあてはまらない 41.3 39.4 44.1
まったくあてはまらない 36.3 36.0 37.7
無回答 1.3 0.9 1.9
とてもあてはまる 2.9 3.4 2.2
ある程度あてはまる 12.3 16.1 5.6
あまりあてはまらない 32.8 31.3 35.5
まったくあてはまらない 50.5 48.1 54.9
無回答 1.5 1.1 1.9
とてもあてはまる 23.8 23.1 25.3
ある程度あてはまる 52.5 53.1 51.5
あまりあてはまらない 19.0 19.9 17.6
まったくあてはまらない 3.1 2.9 3.7
無回答 1.5 1.1 1.9
とてもあてはまる 23.5 21.5 27.2
ある程度あてはまる 47.8 49.2 46.3
あまりあてはまらない 23.1 23.1 22.5
まったくあてはまらない 3.9 5.0 1.9
無回答 1.7 1.3 2.2

問20-L 科目の登録方法が理解でき
ていない

問20-M 授業で指定された教科書は
購入して準備する

問20-N シラバスで講義内容を事前
に確認してから，科目の登録をする
ようにしている

問20-F 授業の内容を理解できない
ことがある

問20-G 大学での学習の進め方がわ
からない

問20-H 考えたことを文章としてうまく
表現できる

問20-I 学内の掲示物をよく確認する

問20-J 単位制度について理解でき
ていない

問20-K どの科目を履修する必要が
あるか理解できていない

問20-D 授業で出された課題はしっ
かりとこなしている

問20-E 授業のスピードについていけ
ないことがある
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
とてもあてはまる 6.6 6.8 6.5
ある程度あてはまる 21.7 23.1 19.1
あまりあてはまらない 41.2 40.4 42.9
まったくあてはまらない 28.9 28.8 29.0
無回答 1.6 0.9 2.5
毎日している 0.8 0.9 0.6
週に5日～6日程度 6.9 6.1 8.3
週に3日～4日程度 22.0 20.4 24.7
週に1日～2日程度 14.4 11.6 19.1
たまに必要に応じてする 15.9 18.4 11.7
休暇中に限ってする 2.8 3.8 1.2
まったくしていない 35.9 37.9 33.0
無回答 1.3 0.9 1.2
未経験 8.4 10.7 4.3
3ヵ月以下 4.9 5.9 3.4
3ヵ月超半年以下 4.4 5.0 3.4
半年超1年以下 8.8 9.5 7.7
1年超 70.4 65.8 78.7
無回答 3.0 3.0 2.5
あてはまる 29.9 30.1 29.9
あてはまらない 68.5 68.5 68.8
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 63.1 60.8 67.6
あてはまらない 35.3 37.7 31.2
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 57.6 51.9 68.2
あてはまらない 40.8 46.7 30.6
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 8.0 8.8 6.8
あてはまらない 90.4 89.8 92.0
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 6.4 6.8 5.9
あてはまらない 92.0 91.8 92.9
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 16.3 13.1 21.9
あてはまらない 82.1 85.5 76.9
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 3.7 5.2 1.2
あてはまらない 94.7 93.4 97.5
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 7.2 8.8 4.3
あてはまらない 91.2 89.8 94.4
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 9.1 8.1 10.8
あてはまらない 89.3 90.5 88.0
無回答 1.6 1.4 1.2
あてはまる 19.2 22.4 14.2
あてはまらない 79.6 76.9 84.6
無回答 1.1 0.7 1.2
あてはまる 5.5 5.9 4.9
あてはまらない 93.4 93.4 93.8
無回答 1.1 0.7 1.2
あてはまる 16.9 20.2 11.1
あてはまらない 82.0 79.1 87.7
無回答 1.1 0.7 1.2
あてはまる 14.1 12.5 17.0
あてはまらない 84.8 88.8 81.8
無回答 1.1 0.7 1.2

問20-O 教員からの個別指導をよく
受けている

問23_3 アルバイトの目的_社会経験
を得るため

問23_4 アルバイトの目的_友人をつく
るため

問24_1 半年以上の参加経験_運動系
部活動

問24_2 半年以上の参加経験_文化系
部活動

問24_3 半年以上の参加経験_運動系
サークル

問24_4 半年以上の参加経験_文化系
サークル

問23_9 アルバイトの目的_その他の
目的

問22 アルバイト経験期間
※9年超は無回答扱い

問23_1 アルバイトの目的_学費にあ
てるため

問23_2 アルバイトの目的_欲しいもの
を買うため

問23_5 アルバイトの目的_時間をつ
ぶすため

問23_6 アルバイトの目的_仕事を楽し
むため

問23_7 アルバイトの目的_特に目的
はない

問23_8 アルバイトの目的_アルバイト
をしたことがない

問21 アルバイトの頻度
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問 全体(%) 男性(%) 女性(%)
あてはまる 3.3 2.7 4.0
あてはまらない 95.6 96.6 94.8
無回答 1.1 0.7 1.2
あてはまる 45.9 42.4 52.2
あてはまらない 53.0 56.9 46.6
無回答 1.1 0.7 1.2
沖縄県内に住む 47.1 41.7 57.1
県外に住む 31.5 36.5 22.8
海外に住む 1.1 1.1 1.2
まだ分からない 19.2 20.0 17.9
無回答 1.0 0.7 0.9
公務員(事務系)の仕事に就く 16.9 16.1 18.2
民間企業(事務系)の仕事に就く 20.0 19.5 21.3
教員の仕事に就く 8.9 6.4 13.3
専門技術職の仕事に就く 21.4 23.3 18.2
研究職の仕事に就く 0.7 0.9 0.3
自営業の仕事に就く 0.9 1.1 0.6
パート・アルバイトとして働く 0.4 0.5 0.3
大学院に進学する 15.3 18.1 10.5
専修学校や各種学校に進学する 0.2 0.2 0.3
海外へ留学する 1.8 0.9 3.4
まだ決まっていない 7.6 7.5 8.0
その他 3.1 2.9 3.7
無回答 2.7 2.7 1.9
ほとんどない 12.5 14.5 9.3
20冊くらい 19.6 20.0 19.1
50冊くらい 17.7 17.0 18.8
100冊くらい 19.3 19.7 18.5
200冊くらい 12.8 13.1 12.7
300冊くらい 7.2 5.7 9.6
400冊以上 9.3 8.8 10.5
無回答 1.6 1.3 1.5

80.9 84.6 75.3
1.8 1.6 2.2
7.9 7.5 8.0
7.8 5.2 12.3

普通科
総合学科
専門学科(商業学科・工業学科など)
その他
無回答 1.7 1.1 2.2
95%以上 22.5 20.8 25.6
80%以上95%未満 25.6 23.1 30.6
60%以上80%未満 26.0 27.0 24.4
40%以上60%未満 12.5 12.3 13.0
40%未満 10.7 14.0 4.6
無回答 2.7 2.9 1.9

問24_5 半年以上の参加経験_部・
サークル以外の学生団体

問24_6 半年以上の参加経験_参加し
ていない

問25 大学卒業後の居住予定地

問26 大学卒業後の進路

問27 実家の本（マンガ・雑誌・学習
参考書以外）の蔵書数

問28-A 卒業高校の課程

問28-B 卒業高校の4年制大学進学
率
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